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ELŐFIZETÉSI DU 1
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. 
Egy évre .... 20 frt. I Fgy negyedévre 5 írt.
fcgy fel evro ... to frt. I Egy hóra ! frt Se kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba S frt 3» kr. 
r runuzia-. Olasz-, Orosz-, Török-. Ouróg, SpanyoL 
országokba, Svájc?.-, Románia és Szerbiába, 
taiainmi amaz országokba, melyek a poela. 
szerződéshez tartoznak, r. gycdóvrc 1> frt 20 kr 
ÍOU szám ára helyben iikr.. vidékén T- kr.
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Budapest, június 29.
Az Oroszország és a porta közt iennforgó kelle­

metlenségek soknemü találgatásra adtak alkalmat s 
bár némely részről tagadják vagy legalább korai­
nak mondják azt, hogy a viszony a két birodalom 
közt leszállté lett volna, teljesen normálisnak ez a 
viszony e _ illanatban nem mondható. Az sincs még 
teljesen tisztázva, hogy a mennyiben alapos az a 
hir, mely szerint Oroszország a portától a görög 
ügy alkalmából fegyverbe szólított csapatok haza- 
bocsátását követelte. A Novoszli szerint Oroszor­
szág határozott lefcgyvcrkozési követelést intézett 
Törökországhoz: a Journal de St. l'ctersbourg pe­
dig konstatálta ugyan, hogy Oroszországnak a por­
tához való viszonya a legbavátságosahb, de az 
említett követelést nemcsak nem hazudtolta meg, 

íanem meg is engedte, hogy ez ügyre nézve pour- 
i^rlerk folynak. Eredetileg, min! ismeretes, Bulgá- 
riúról volt szó, a mcnnúbvn Orjszor.-- zag Bulgária 
2llenében erélyesebb föllépésre akarta bírni a por 
iát Onu ur jegyzéket nyújtott ái Konstantinápoly­
ban, figyelmeztetve a porlát arra, hogy Bulgária 
mint sérti meg a török-bolgár egyezményt. Határo­
zott, ellenséges föllépésre azonban nem sikerüli rá­
bírni a portát. Emez nem hagyta ugyan figyelmen 
kivid az c>rosz felszólalást, de megelégedett a bol­

gár fejedelemhez intézett barátságos intelmekkel, 
melyeknek foganatjok is lett, miként ezt a szobrá- 
aye válaszfelirata is bizonyította. így aztán a por­
iának semmi oka sem lehetett a Bulgária ellen 
való szigorúbb fellépésre, s talán az e miatt 
való boszankodás vitte Oroszországot arra. hogy 
i portával kissé megkeserüLesse a Bulgária iránt 
va ó jóakaratot, innen a hadi kárpótlás iránt 
való sürgetések meg a Megy w rkezés követelése.

Az orosz sajtó folyvást dühöng Sándor fejedelem 
illen a szobrán ve megnyitásakor mondott beszéde- 
miatt A Moszkovszkija Vjedomoszti, oly trónbeszúu- 
oek mondja ezt, mely a benne foglalt kijelentések 
szemtelenségére nézve annyira példátlan, hogy egész 
Európában egyetlen lap sem akadt, mely a fejede­
lem eljárását legalább forma kedvéért igazolni ipar­
kodott. Mert, kérdi az orosz lap, hogyan teljesítette 
Kelet-Rumélia fökormányzója a szultán mandátu­
mát, ki az ő jó szándékaiban bízott? A baltenbergi 
herczeg nagyon is hamar elárulta szándékát. A 
konferenczia még széjjel sem ment, midőn ő már 

egy uj dekrétummal meghagyta Rumé.iának, hogy 
válaszszon képviselőket a bolgár nemzetgyűlésbe. 
Hogy ki választandó és mily alapon, azt törvény 
nem létében a fejedelem önhatalmúim; határozta 
meg. Miután a ruméliai önkormányzat előbbi kép­
viselőit a maga jelöltjeivel helyeltesi'eUe. utasításo­
kat küldo.t rajok Radosziavov bolgár igazságügy- 
miniszter utján s azután tanácsosának, Karavelov- 
nak kíséretében személyesen leit körutat az ország­
ban. Mindez ismeretes volt Európa, ismeretes volt 
Törökország előtt; de senki sem gondolt arra. hogy 
a bitorló ellen föllépjen. E váratlan siker állal el- 
kapatva, a fejedelem teljesen megfeledkezett kötele­
zettségéről, hogy tagokat küldjön abba a bizott­
ságba, melynek a ruméliai szervezeti szabályzat 
revíziója lett volna feladata. E helyett megnyitotta 
személyesen a gyűlést Szófiában, a melybe szurony­
nyal és fenyegetések mellett kergették be a délbul­
gáriai képviselőket. Ezután ünnepélyesen prokla- 
málta a két Bulgária egyesülését, nyíltan értésére 
adta az úgynevezett «Európa»-nak a nemzetközi 
határozatok iránt való megvetését.

A seobránye többsége, mint Szófiából írják, a 
kormánynyal egyértelműen el van határozva arra, 
hogy a török-bolgár egyezménynek semminemű vi­
tatását meg nem engedi. Egy ellenzéki képviselő 
amaz interpellácziója következtében, hogy az unió- 
kérdésre vonatkozó bizonyos okmányok miért nem 
jelennek meg a zöldkönyvben, a szobránye határo­
zatát kimondta, hogy a kormányra bízza az általa 
szükségesnek ítélt okiratok előterjesztését. A válasz­
feliratnak az unióra vonatkozó pontja igy hangzik!
Az ország örömmel veszi tudomásul a fejedelem 
ama kijelentését, bog) az unió megtörtént, s azt a 
reményt táplálja, hogy a kormány minden eszközt 
fel fog használni annak a megvalósítására, a mi 
még hátra van.

«Ki lesz Angliában « jövő liberális kormány 
elnöke, ha a nagy Gladstone letűnik ?» ezt a kér­
dést veti fel legújabban a Ball Mall Gazette, s azt 
feleli rá, hogy Gladstone a legutóbbi két hónap alatt 
két Ízben mutatott nyilvánosan hord Roseberryre, 
mint olyanra, kiben az ország liberális pártja a jövő 
emberét látja. Ez a férfiú ma még nincs negyven 
éves; Gladstone húsz évvel idősebb volt, mikor elő­
ször lett kormányelnök.

Az amerikai írek magatartásáról egy newyorki 
távirat azt a jelentést hozza, hogy U'Donovan Bossa 
egy ir ineetingen a kö>vetkezőt mondta: <■ Minden 
angolt, a ki Írországba megy, hogy ez országban 
uralkodjék, agyon kellene ütni. Minden pillanatban 
rendelkezhetni ezer ir emberrel, a ki elmenne Lon­
donba, hogy e várost elhamvassza. Nem valószín! 
hogy Mr. Gladstone és az angol vezérférfiak egy 
tőlem származó tanácsol figyelembe vennének, de 

óva intem őket.»

EGYETÉRTÉS.,
. . .. ellen, mintha az ellenzék (-"'vehet sem lenne^m^nl' hn’év I ■ ürnBpl körmenet Szerajevóban. Szarajevói leve- j s a kenézért végbement. Azonban mikor fizetésre kerül1 székhelyének a 
ó kcllc- a kormány mindennemű javaslatát ellenzi Az ellenzék GZÖnk ,rJa : Nyolezadik űrnapot ünnepelték jun. 24-én Sze- adolog Patti nem kapott csak 450 fontot; minthogy pedig ö a gt. John's Gate 
álmát s úgymond, a lefolyt évben is memutaha hogy minden rajevóban az elfoglalás óta. A körménél, mint minden évben, Pénz dolgában nem ért tréfát, a hátralékos 50 fontért a Já , , ,

korai- olyfrlvös intézkedést, moly valódi -zükségnelftllcl mecc «"ostia a legnagyobb pompával ment végbe. Az egyházi t W* visz?nt az?‘ to m k
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HIRDETÉSEKET ÉS NVILTTÉRBE
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Hirdetéseket folvesr a külföldön :
Bleiben : Föügynokscgfink : Slcrn Móritz hír. 

detési irodája, I Wollreile Nr. 22.
Oppclik A., 1. bluhcnbastci Nr. 2.
Mossa Rudolf, I-, Sollcrstátte Nr. 2.
Hansenbloin és Vogler, I., Wallfischgasee 10. 
Daube G L. és Tarsa, I., Wollseile Nr. 12. 
Dukes Miksa, j., Hlemcrgassc Nr 12.
Scbalek Henrik. 1. Wollseile Nr. 14.
Hernill Alajos, I., Wollseile Nr. 25. 

Frankfurtban a iI Daube G. I.. és Társa. 
Rlrwftnn. R Mossa, 40, r. Nolrc-üainc-d.-VicL 

Agcnce Havas (place de la liuurse).
tői ck\ éseit. Iillakozott amaz alaptalan szemrehányás 
el, n, m,nl*ia az ellenzék egyebet sem tenne, mint hogy 
a kormány mindennemű javaslatát ellenzi. Az ellenzék, 
úgymond, a lefolyt évben is megmutatta, hogy minden 
o ) I " lyös intézkedést, moly valódi szükségnek felel meg, 
hat.iatós támogatásában részesíteni ké^z,' habár az a 
kormánytól ered is, példa rá a telekkönyvek rendezése, 
baj nos, hogy ezen egy törvényen kívül a többi egvtől- 
eg)ig részint a polgárok jogainak csorbítását vonja nia^a 
után, mint a mandátumnak öt évre való meghosszabbí­
tása rol, a községek rendezéséről, a törvényhatóságok 
ren .ezuserül stb. szóló törvények; részint a polgárok 
,.; l"'1m k "l«1'1* szaporiiását idézi elő, mint a néplelke- 
u'r"; a Pőllutelckröl és az Ausztriával való vámszövet- 

si gröl szi.lu törvények. Részletesen 
kel a törvényekéi, elfogultság 
n.: k intézkedés ú ivó» voltát 
melyek o kérdésekben 
a I ig.;
Ziisavm vegezti 
Oi köf-nemosiló e 
hallgatóit. A i„ g, 
vei, fián: higgadt 
n. . id» cívj. ve

-za»

ismertette mindezc- 
nélkiil beismerve egyik- 

lej leget ve az elveket, 
■ ■Hu,féket vezették Üu«zéiiél

■ íti-a-: p .i í n. ;y elven,v!; bangsuh o 
es záradé n! mvg az állata alapítóit 

.•éviiét ánzga támogatására hívta fel 
’••'•ÍGiSil bv-Zed úgy szónoki -zépsegei- 
nyi.,oát hangjával s i.lvilágosító és 
»agy liatjs' k<-!le'.t ; -emaa kétség, 

nyi, ki városunkat már i i éve képviseli az ur- 
■ en. Jövőre ismét egyi.angnlug fog Békés város 

képviselőjévé választatni. Irányi még nohány napig ma­
rad Békésén.

’ Totaérd1 írják lapunknak, hogy a <,tolnai köz- 
murdudén;, egyénidéto igen szép eredményt tud föl­
mutatni. lüldige/é már több mint 300 tagja van, kik 
többnyire derék mimetajku polgáiok. Tolna nagyközség 
száz lorim’lal belépett az erdélyrészi magyar közműve­
lődési egyesületbe.

Zágráb, jun. 29. Az újonnan kinevezett főispánok 
jövő esiiiörtükön Zágrábban értekezletet fognak tartani 
a megyei és kerületi tisztviselők kinevezése ügyében s 
egyidejűleg átveszik a közigazgatási törvények végreliaj- 
l i ;ua von : koz,, rend' .'eleket é az iilasuásokni. \ iö- 
íSUviiok a inv; alo.s esküi a megye első közgyűlésében 
fog ak I tenni. \ megy, i és kerületi tisztviselők kmevo- 
Z: >' juli.is ! e> első l>!-r' várhalv A megyei bizottsági 
választ -k angii-zius hé végez; betesznek iojezvc.(U. E.)

Nagyszeben, juíi 29. ((). K.j A görög kel. rom in 
egy!i,i.,.ki*n.a,• - le.'iiapi ülésén vsiipan a kérvények
saroz-uát ing ill ik A mai napra kitűzőit ülés nem t.tr- 
:a ott meg. Xviiai Gozsdu M :ió emlékére, — kinek az 
egyl ázkiTÍd ina lelt aiapitváuya ez időszerűit inár 
meghaladja a 700,001) Irtot — ma gyászisteni tisztelet 
tartatott, melyen a kongresszus ö.-szes tagjai jelen voltak.

— Urnapl körmenet Szerajevóban. Szarajevói leve­
lezőnk írja : Nyolezadik űrnapot ünnepelték jun. 24-én Sze­
rajevóban az elfoglalás óta. A körménél, mint minden évben, 
most is a legnagyobb pompával ment végbe. Az egyházi 
szertartást Stadler szarajevói érsek nagy segédlettel vé­
gezte. A menetben közvetlen a menyezet után haladt 
Appel báró lovassági tábornok, Bonvard altábornagy és 
hadtestpnranusnoksági helyettes, Galgóczi és Arlov ve­
zérőrnagy, Kuccza báró igazgató, az összes konzulok, 
továbbá számos nagyobb kormányzósági hivatalnok s az 
összes tisztikar teljes díszben. Minden evangélium után 
egV-egy ágyudörgés hallatszott s a kivonult diszzászló- 
alj a szokásos tüzet adta. A szertartás, mely tizedfél 
órakor kezdődött csak tizenkcttedfél órakor ért véget.

— Geológusok tanulmanyutja. A földtani intézet 
geológusai a napokban már valamennyien elutaztak ki­
jelölt területeikre az országos fölvételek folytatása vé­
gett. Hofmann Károly lő- és Petiid Gyula segédgeo- 
;gU3 Szolook-Doboka-megyébo utaztak, Both Lajos 

lőgaologus pedig Krassó-Szőrénymegye területén végzi a 
fölvételeket. JJr. iroch Antal kolozsvári egyetemi tanár 
lorda vidékét s Lóczy Lajos műegyetemi tanár pedig 
Arad vidéket veszi fel. Gezcll Sándor bányalögeologus 
már szintén elutazott Körmöczbánya vidékére megkez­
dett tanulmányai folytatása végett. Csupán Böokh Já­
nos intézeti igazgató van még ide haza, a ki időröl- 
idöre lógja az egyes fölvételeket felülvizsgálni, de Krassó- 
Szül’únVlIlGLiVÚbuil mapíl is fnlvtnfin mÁv moriIrnvílpH

Figyelmeztetjük és kérj dk 
két, kik/ii k clőfzitésiik e 
lioyy újabb in carendelésciket 
méltózta ssu nak.

tildéit előfizetőLn- 
hó végével'■ lejár, 
ni ielöbb meglenni

10 frt 
20 frt

LapXII*k elöíi-zetési ára:
egy hóra ... 1 frt 80 kr. : hat hóra.............
Léi hóra .... 3 fit GO kr. egész évre . . . 
három hóra . . 5 frt — kr j

I,apunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. elöfiz it .ink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ- cziniii. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 fi űrt, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, őzünőnek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatóin« kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. 

y/fA'"/é], ' bdrinrli, nrpjéitál elfogadunk,
hét,i- elo/tzetoinic IegézéiszcrUbben cselekszenek, 

ha czvmszalagjideal a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal .jnnyoiiben elkerülhető.

.íz előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Fgy viertes“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

-éÍ3 „Egpetéi iés‘’ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 29.

— Személyi hí vele. A király — mint ne­
künk Becsből távirják — julius 3-dikán Ga- 
steinba utazik. — Rudolf trónörökös tegnap 
délben Badenbe utazott. — Bonyhádi Bérezel 
Bela, a kúria elnöke és főrendiházi tag, a nyarat 
Gleichenbergben fogja tölteni. — Cscmcgi Károly 
kúriai tanácselnök a szünetek alatt Balatou-Eüredre 
utazik üdülés végett. — Frigyes lőberczcg nejével 
Izabella főberczegnővel tegnap délben Pozsonyból 
Béesbe érkezett. — Nikita montenegrói fejedelem 
tegnap délután négy lányával, kik közül kettő teg­
nap érkezett meg Oroszországból, Becsből Badenbe 
utazott kúrára. — Szabó Sámuel kúriai tanácsel­
nök a nyáron Gasleinban fog időzni. — Széchenyi 
i’ál gróf kereskedelmi miniszter tegnap este Buda­
pestről Berzenczére utazott. — Makl'alvi Dózsa Dá­
niel kúriai bitó a szünetek alatt az erdélyi részek­
ben lévő szováti fürdőre megy üdülés végett. — 
dóth Lörinez kúriai tanácselnök, ki a szünidők 
alatt némely megkezdett irodalmi munkáján szán­
dékszik dolgozni. Péczelen nyaral. — Mária Terézia 
főherczegnő, Don Alfonzé látogatására Gráczba ér­
kezett. — ilr. Siduiy Imre kúriai bíró a törvény­
kezesi szünet alatt a Szepességen fog f'ürdőzni. — 
Németh Imre miniszt. tanácsos, a keresk. muzeum 
igazgatója, családjával együtt Mehádiára utazott. — 
Ni holies báró, I iosznia-l lerczegovina kormányzójá­
nak polgári adkilusa — mint Szerajevóból írják la­
punknak -- junius 22-én Fraukirchenbe utazott 
családjához, honnan julius 6-án tér ismét vissza 
Szerajevóba. — Tisza Kálmán miniszterelnök — 
mint Becsből távirják — ma este oda megérkezelt. 
— Trefoil Ágoston vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Pozsonyba utazását, melynek ma kellett 
volna megtörténnie, közbejött akadályok következ­
teben, későbbi időre elhalasztotta.

VIDÉK.

• Békésről Írják lapunknak c bú 28-iki kelettel : Irá­
nyi Dániel városunk orsz. képviselője a múlt vasárnap 
tartotta beszámolóját. A választó polgárok nagy szám­
mal gyűltek össze. 1., Ikes éljenzéssel fogadták Irányit, 
ki az éljenzés lecsönJesiilesu után teljes két órán át 
tartó, feszült figyelemmel s helyenként ki-kitörő lelkese­
déssel kisért beszédet mondott. Beszédében lolthY.ltc a 
lefolyt országgyűlési év összes eredményeit, nagy voná­
sokban ecseleile az ország jelen állapoté, rámutatott a 
kormány végzetes politikájára és fejtegette a-' «‘llcnzőá

— Ipolyi Arnold nagyváradi püspöknél vasárnap 
délelőtt lisztéig.- tt Biharvármegye küldöttsége. A küldött­
ségben, melyet Beöthy Andor alispán vezetett, résztvet- 
te:; : a megyei tisztikar, a megyei bizottsági tagok, az 
államőpilé.-zeli hivatal és kórházi orvosi kar, számsze- 
rint mintegy 50-cn. Az alispán lakásáról teljes díszben 
a püspöki rezidencziához hajtattak. A tisztelgők nevében 
Beöthy Andor alispán beszélt. A nagy tudományit fér­
fiul tiszteletteljesen üdvözlé a vármegye nevében és ama 
szoros viszonynál fogva, melyben a hatóságok egymással 
szemben állanak, reméli, bogy a tudós löpap minden 
jóraval-i törekvésében támogatni fogja a megyét és szi­
ves jóindulatát nem fogja tőle megvonni, mely őt oly 
örömmel látja körében. Az alispán beszédét a tisztelgők 
éljenzéssel kisérték, mire a püspök barátságosan vála­
szait. Efismeiőssel emlékezett a vármegye kitűnő maga­
sításáról, melyet a múltban a köiftgyek terén tanúsított 
és hiszi, hogy a tisztikar az elődök liazaliu lettének hü 
követői, és azért büszke arra, hogy e megyének nem- 
esak mint főpászlora, hanem mint egyik polgára vehet 
észt szerény tehetsége szerint a közjó előmozdításában. 

Ezután a bemutatás történt meg, a jel--- főpap minden­
kivel barátságosan kezet szorított, ezzel a ti-ztalgés vé­
get ért.

. ymegyében maga is folytatja már megkezdett 
fölvételeit. — A nemzeti muzeum részéről dr. Schmidt 
Landor és Franzenau Ágost az erdélyi részekbe fog­
nak tanulmányi utat tenni. — Az egyetem részéről dr. 
Szabó József és dr. JJantken Miksa tanárok, vala­
mint dr. Szontagh Tamás és dr. Kocsis János szin­
tén fognak tenui geológiai és paleoiitologiai kirándu­
lásokat.

Spiritiszta történetek. A bajor király tragé­
diája megint újabb alkalmat adott a spiritisztáknak, 
hogy a gyönge elméjüekro hatni tudjanak. így Mün­
chenből egy tudósitó a következőket Írja: «Hogy nekem 
örömet szerezzenek, junius 5-én Münchenbe történt 
érkeztem után spiritiszta ülést rendeztek. E napon 
Münchenben senkinek még sej tóimé sem volt a később 
villám-gyorsasággal leviliavzott eseményekről. Engedje 
meg, hogy u jelentezést egy kissé lefessem. A szerep­
ek voltak egy hires nevű spiritiszta elnök, bátyám, há­

rom hölgy és az én csekélységem. Mig bátyám, a mé­
dium, a divánon foglalt helyet, mi többiek, egymás ke­
zét fogva, csoportot képeztünk körötte. A «lánez» igy a 
spivitizmus szabályai szerint össze volt kapcsolva. Minl- 
egy négy perez múlva fivérem szemei lecsukódtak, feje 
hátrahanyatlott, karja, lába kimeredt, kezei jéghidegek 
voltak s a merev test erős zökkenéssel annyira lecsú­
szott a divánról, hogy azt már csak a vállak s a fej hátsó 
része érintettek. Egyszer karjai elkezdtek görcsösen 
remegni, melle erősen zilált s ajkán susogó hangok tá­
madlak. «Szellem van itt /» suttogta az elnök. A 
medium hirtelen elkezdett beszólni. Meg kell vallanom, 
hogy meglepetésnél többet éreztem, mert a kit szóleni 
hallottam, az — I. Lajos volt. Egészen az ő hangja 
volt, az ö gyors, szabatos beszédmódja. Megindító sza­
vakban panaszé.ta nemzetiségének és Bajorországnak 
szomorú sorsát. Majd ismét csönd lett. Alig volt érke­
zésem, hogy az imént tapasztaltakon elmélkedjem, a 
medium újból rákezdte. a ki most szólt, az II. Miksa 
volt, a király atyja. S hallotlu.., a mint a holt király 
beszélt, egészen abban a lágy, szívhez szóló modorban, 
mely nála szokásos volt. Fiának önhibáján kívül való 
Szerencs Mién sorsát panaszolta. Minthogy Münchenben 
átaluban tartottak tóié, hogy Lajos király agy- vagy 
sziv-szélhiidésben fog meghalni, nem állhattam meg, 
hogy a «szellemhez» ne intézzem azt a kérdést, nem-e 
ilyen lesz a király halála ? E kérdésre vála­
szul csak ez a szó hangzott: «Nem természe­
tes» s csönd lett, a médium nem mozdult többé. 
Erre aztán a médiumot az ismert módon legyőzéssel 
felkeltették. Ez esethez meg kell jegyeznem, hogy fivé­
remnek a legcsekélyebb telietségo sincs rá, hogy valakit 
beszédben vagy kiejtésben ily csalódásig híven utánoz­
zon, Iegkevósbbé a két királyt, kikkel uralkodásuk alatt 
még gyermek lévén, soha nem érintkezett. Ez volt az 
első ülés. A második, melyen köztünk s a szellemek 
közt egy asztal szolgált médiumul, II. Lajos halála 
napján ment végbe, éppen abban az órában, mikor 
Washington bárónak Bergböl még az éj folyamán meg­
érkezett távirata szerint, a király dr. Guddennel utolsó, 
végzetes sétájára indult. Ugyanaz a társaság, csupán a 
múltkori spiritiszta elnök nélkül, egy háromlábas kerek 
asztal közé telepedtünk, várva a történendőket, kezein­
ket rá helyeztük. Nem telt sok időbe, a háromlábú asz­
tal elkezdett erősen mozogni. A spiritiszta tantételek 
szerint ily esetben kérdéseket kell intézni. En 
tréfásan ezt a kérdést vetettem oda: «Talán 
fekete aszszony tiszteletét akarja nálunk lenni ?» 
Erre az asztal a szó legteljesebb értelmében tom­
bolni kezdett. Ilyen hölgygyei összejönni magunk 
fajta ember nem szívesen szaiasztja el az al­
kalmat. Ezt a kérdést tettem hát: «Megmondhatod-e, 
meddig él még a király ?» Két erős koppanás. «Az 
éveket jelenti V» hangzott az én kérdésem. Semmi nesz.
«A hónapokat?» Semmi nesz. «A napokat?» Sem­
mi nesz. «Az órakat?» Erre az asztal majdnem vág­
tatva kezdett mozogni, úgy hogy a kezeinket alig tart­
hattuk fenn tovább rajta. «Tehát két óra 1...» Haza 
mentünk aludni. Már kora hajnalban egész Münchenen 
keresztül átnyilallolt a király szörnyű halálának hire. A 
hivatalos táviratok szerint az az idő, melyben mi a szel­
lemekkel társalogtunk, teljesen össze/ágott azzal az idő­
vel, mely alatt Bergben a király-tragédia végére jutott.»
— Ehhez az elbeszéléshez nincs mit hozzáfűznünk, 
legföllebb azt a sajnálkozást, hogy a spiritiszta társaság 
a szellemeknek nem adott teljes hitelt s nem kelt útra 
azonnal Bergbe, hogy a királyt, ha lehetséges még, meg­
mentse. Ez megbocsáthatatlan hanyagság volt. Mit ér a 
szellemekkel jó lábon állni, ha, mikor lehetne, nem vesz- 
szük hasznát ?

8 a konozert végbement. Azonban mikor fizetésre kerül1 
a dolog, Patti nem kapott csak 450 fontot; minthogy pedig ő 
pénz dolgában nem ért tréfát, a hátralékos 50 fontért a 
londoni ügynökséget bepörölle. Az ügynök viszont azzal 
a kifogással élt, hogy’ ö a megállapított honorárium 10 
százalékát teljes joggal tartotta meg magának. Ő épp 
oly kevéssé dolgozik ingyen, mint a hogy madame Patti 
nem énekel ingyen, s neki is megvannak a maga «sza­
bott árai». Ha pedig a madame azt állítja, hogy éppen 
az ő «szabott árai» miatt nem tűr levonást, hát ezekkel 
a szabott árakkal som egészen úgy áll a dolog. Így p. o. 
Birmmgliamban nagyon sokkal kisebb árért énekelt. 
Mennyi volt ez a sokkal kisebb ár, az angol új­
ságok, sajnos, nem mondják el, de igen meggyőző ha­
tással leheteti a bíróra, mert az a vitás 60 fontot az 
ügynöknek Ítélte oda. A diva, a ki a tárgyaláson sze­
mélyesen ott volt, de, ügyvédje is lévén, csak néma 
szerepet játszott, roppant haraggal távozott a teremből.

Az éhes gyomrok ellensége. Rómából Írják: 
öucci Giovanni tizcnnégynapi abszolút böjt után e hú 
25-ón evett némi könnyű ételt. Megivott egy 
tejet s ahhoz néhány falat kétszersüllet harapott, 
lag a legkisebb rosszullétct sem érzi s meg van a l 
izom-ereje. Ki kell azonban emelni, hogy Succi testsul 
10 kilogrammal fogyott. Az evés után mindjárt Succi 
arcza erősen pirosra vált s a testen is számos 
folt mutatkozott s csak több óra múlva tűnt el. 
hónt semmi változási nem

— Patti Adelineról. A diva, mint Páriából Írják, 
Naquet franczia képviselőnek, ki a házasság felbontha­
tóságát a kamarában indítványozta, megküldte az arcz- 
képet ezzel az aláírással : «Megszabaditónknak — Patti 
és Nikoiini.» — Pattinak különben mostanában egy kis 
kellemetlensége is volt. A londoni Westminster-County- 
Comt előtt törvényt k Lett állania, s nemcsak pörvesz- 
tca lett, hanem honorárium-ügyeire nézve igen pikáns 
leleplezések is történtek. A tényállás ez. Egy leedsi 
hangverseny-vállalkozó a múlt évben azzal a kérdéssel 
fordult a londoni ügynökséghez, fellópne-e Patti Leeds- 
ben és mennyi honoráriumért.» A válasz : «Igen, csak­
hogy a dívának szabott árai vannak s egy-egy estén 
n em énekel 600 fonton alul.» Az 600 fontot megígérték
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vettek rajta észre. Succi 
most Bolognába megy s ott orvosi felügyelet alatt uj 
koplaló-próbát áll ki, még pedig ezúttal, a hogy most 
mondja, két hónapig tartót. Miből van összeállítva az a 
«növény-kivonat», a mely ilyen diurnista-koplalásokat 
megenged, még mindig a Succi titka.

— A kolera Fiúméban. A ma ideérkezett «Fiume» 
a következüket írja: Aggodalmat keltő hírek keringenek 
a ll.ét .vluje. őt‘n- várof»»kban. — Mindenütt a kolera 
Leköszönéséről beszélnek. A nyomott hangulat már az 
egész hét folyamán észrevehetüleg erőt vett a közönsé­
gen. A közönség mindez ideig tájékozatlanul áll, miután 
hivatalos jelentések a koleraügyben mindeddig ki nem 
adattak. Az első gyanús esel a mull szerdán fordult 
elő. Egy Rio nevű ember kolerikus szimptomák között 
megbetegedett. Később azonban annyira jobban lett, 
hogy ma már 'eljesen egészséges. E hú 24-én Mlaká- 
ban a 47. sz. ház lakói jelentést tettek, hogy egy bizo­
nyos W agner Karoly nevű 38 é\es vasúti gvármunká- 
son hányási rohamok jelentkeztek, összekötve "diarreával 
és görcsökkel. — A jelentésre, dr. Ultira, dr. Benzan és 
Poiessi rendőrségi biztos bizottságilag mentek a beteg­
ség színhelyére, hogy a betegség természetéről meggyő­
ződjenek. Dr. Obira gyanúsnak találván a betegeket, be­
szállítót Iák az c czélra fölállított barakkói házba, hol 
dr. Balti kórházi orvos szintén kolerikusnak tartotta 
W agner betegségét. A betegségi eset hírére Giotta János 
polgármester dr. Pillepicli városi főorvos Poiessi reudör- 
biztos kíséretében azonnal meglátogatta a beteget, s 
megtekintette az ujonan fölállított barakkórházat, mely­
nek berendezése megnyerte tetszését. Ugyanaz nap a 
késő délutáni órákban Wagner kolerikus tünetek között 
meghalt, s a bonczolás fogja kideríteni a betegség mi­
nőségét. Hivatalos jelentés szerint az elhunytnak halálát 
«cholera nostras» okozta, mely a mértéktelen élet foly­
tán állott elő. Aggodalomra tehát egyelőre nincs okunk.

— Póstuvcblás. Tolnáról írják lapunknak, 
hogy jun. 26-ról 27-re való éjjel az ottani postát 
kirabolták. A rablók a prépost-féle kertből az ud­
varba behatoltak, túlfeszítették az ajtót s a vasia­
dat, melyben 600 frt készpénz, póstaszerek, és több 
csomag volt, magukkal vitték. A szekrényt ed­
dig még nem találták meg. A tetteseknek nyoma 
sincs. Faddi parasztokra gyanakszanak.

— A ezulián a katona-Iiórh ban. A «Turque» 
most érkezett száma érdekes tudót .,sl hoz arról - 
toqcita-ról, melyet a szultán e hó 25-én tett a Yildiz- 
kioszkban. a hol a görög határon minap történt csete­
paték alkalmával megsebesült katonákat ápolják. A 
leg'őbb méltóságviselöl: által kisértetve a nagy ur végig 
ment mind a hat termen, megszólított minden egyes 
katonát s vigasztaló és bátorító szavakat intézett hoz­
zájuk. Fáik bej, a szultán magán pénztárának titkára, a 
felséges ur után ezüst tálezát vitt, mely a nisán-i-imtyaz 
rend érmeivel volt tele. A szultán minden egyes sebe­
sült mellére sajátkezűig tűzött lel egy-egy rendjelet. A 
szultán mögött ott lépdelt még Ozmán bej kamarás is, 
a kezében egy aranynyal töltött zacskóval, melyből egy- 
egy tele maroknyi török lírát tett a sebesültek vánkosa 
alá. Ennek a nagylelkű cselekedetnek a Turquie szerint 
leírhatatlan volt a hatása. A katonák sir a fakadtuk, 
csókolgatták az őket feldíszítő kezet s a magok egy­
szerű nyelvén lejezték ki határtalan hódolatukat a nagy 
ur iránt. A szultán, miután a közkatonákat sorra járta, 
a sebesült tisztekhez ment át, mindannyiát rokonszen­
vesen megszólította s a nisán-i-imtyaz rendjellel löldi- 
szitette, végül pénzjutalmat osztatott ki köztük. Ugyanaz 
történt még azzal a harmincz katonával is, a ki az 
ágyat már két napja elhagyhatta. Az emlékezetes láto­
gatás három óra hosszáig tartott s a szultán a katonák 
áldásai közt tért vissza a paioiába.

— A bóoBl gobelinek. Majláth Béla a történelmi 
kiállítás rendezője visszaérkezett Becsből, hol a császári 
kincstárból személyesen választott ki négy darab törté­
nelmi alakzatokkal diszkéit óriás gobelint, melyeket ő 
felsége a király a történelmi kiállításra átengedett. Az 
átadás a főudvarmesteri hivatal közbejöttével nagy hi­
vatali apparátussal történt; az átadásról jegyzőkönyvet 
s az átvételről elismervényt kellett kiállítani. A gobeli­
nek közül csupán kellő vonatkozik Budavár bevételére, 
mig a más kettő korábbi, de szintén magyarországi tör­
ténelmi jelenetet ábrázol. Majláth magával hozta a go­
belineket, azonban csak a napokban fogják azokat a 
rendezőbizotlság jelenlétében felbontani és Torma Ká- 
rolynak, a gobelinek kiválj ismerőjének közbejöttével 
részletesen leírni. A négy ’ kiváló műtárgy értéke az át­
adási jegyzőkönyv szerint 80,000 frtra van becsülve. A 
műcsarnokban a két középső terem falain lesznek elhe­
lyezve. A bécsi kiállításban szintén csak négy darab

székhelyének a Clerkenwelli háznak maradványa 
a Si. John s Gate van megőnekelve. A nevezett szén 
János rend káptalanja s a mancheszteri herczeg alakí­
tották ugyanis 1877-ben azt a St. John Ambulance tár­
saságot, melynek javára a vásár rendezletelt. A társu­
latnak az a czélja, hogy ismereteket terje-szen a beteg­
ség, balesetek által sújtott egyének első kezelésében. 
Cottercll György «Hungary» czimen költeményt ir 
melyben a szabadság klasszikus országának, Angliá­
nak testvére gyanánt Magyarországot nevezi és 
énekli meg. «A büszke Ausztria is félre tette császári ko­
ronáját, s nevét Auszlria-Magyarországra változtatta.» 
Aztán; Popular Hungary czimen, maga a kiadó Felber- 
ma.m ir a magyar nép szokásairól a következő czime- 
ken: a magyar parasztság; a kéz fogú ; az esküvő; a 
keresztelés; a temetés; ünnepek, karácsony, Inisvéf, a 
fonok3: a di«znó!cr: a húshagyó kedd; a' farsang; a 

je; az ősz és a szüret; a magyarok népies 
magyar nevezetességek. F utóbbiak közt meg- 

Munkácsyt, Jászai Marit; uiaháné és Székely 
, kiknek arczképeit” is közli. Ezenkívül még 

1 1133 ,arS)'u prózai és költői közlemény, kél ze-
, több tolirajz és színes kőnyomat foglaltatnak a 

.tuiiyvucn.

— Rejtélyes gyilkosság. Fz-gvánól írják lapunk­
nak : Junius 18-an a reggeli órózm.n, Halál Pál hely­
beli lakosnak herencz nevű 7 éves fiacskája i yomlala- 
nul eltűnt, mit 20-án, vasárnap, templom clolt szokott 
módón ki is hirdettek, de ez ereriirv- re nem vezetett. 
Jumus 23-án egy Yigli József ne.ö íó'ionnves a község­
től mintegy félórajárásnyira tat 'ta meg a fiú holttestét 
a Szegvar alatt nos zan cinurió Kurcza-tu medrében, a 
nad kozott 1 lnbnyi mélységű vj ., hol testének fe­
let sem ledte be a víz, minek k, .etkezteben a közvéle- 
meny bűntettről beszél. A gyám, tudósítónk a kö­
vetkezőkben Közli. Halál Paine sn i. Szakái Francziskát 
Mindszenlröl pár évvel ez. lőtt mt özvegyet vette nőül 
nevezett Halál Pál, inek első nejéiül maradt volt a 
szerencsetlenül járt fia. A fiuvai az uj a szony igen 
mostohán bánt, mit eléggé bizonyítanak a szomszédok. 
A nevezett napon, többek állítása szerint, kora re^m! 
kiment a mostoha a kis fiúval a Kurcza parijára, "hol 
közel ahhoz a helyhez, hol a liu holttestét kifogták, ve­
teményes földjük volt, s innen a mostoha egyedül tért 
vissza. Hazaérve a szomszédjainál tudakozódott a fiú 
holléte után; előbb uzo. ban már a piaczot megjárta, 
s mikor a piaczra ment, valamelyik szoo szádjánál ké­
nyéi ec is ''agyőit a lm számára, ki állítólag játszani 
van, pedig mar ekkor nem volt ébdben. A szokásos 
nonczolás után a költésiét 25-én temették el. 1, helyJiiol 
a holdestet megtalálták, nem olyan, hol egy 7 éves 
gyermek belehalhatna, mert általában ritkán található 
most o nyári időben a Kurczában olyan mély viz, hol 
egy kisebb fiú is bele halhatna. A mid pedig, hol talál­
tatott, azt igazolja, hogy oda csak halála után jut­
hatott, mert körülötte nem volt letörve; az a 
föltevés sem állhat meg, hogy valahol a mélyebb’ vízbe 
fulladt volna bele és ide a szél hajtotta, mert mozdu­
latlanul volt a holttest a nád közé szorulva. Mindszen­
ten azt beszélik a mostoháról, hogy az első férjével 
mindig rossz egyetértésben élt. Egyszer választóvízzel is 
meg akarta itatni férjét, de nem sikerült. Télen pedig, 
f"í^" 3 Ti,sza be volt fagyva, egyszer a férjét vízért 
ekuldte a komp-átjáróhoz, hol a jég át volt vágva, 

hogy a hajó járhasson. Később az asszony is utána 
ment, karján edényekkel. S a mint a férfi merített 
volna, a nő belelökte, ki azonban a jég szelébe kapasz­
kodott neje pedig nem hogy segítette volna, hanem 
fölszaladt a községbe segélyért kiáltozni s mire a se­
gély megérkezett, a férj már nem volt képes a jeget 
tartani, alámerüit s csak tavaszszal fogták ki holt­
testéi.

— Laégett pályahdz. Bolognából táviratozzák ne­
künk: A teherpályaudvaron a múlt éjjel tűzvész ütött 
ki, mely a tárházakat s a fölhalmozott árukat részben 
elhamvasztotta. A kárt egy millióra becsülik.

— Halálos párbaj. A lőcsei kard párbajról, 
mely Petróczy hadnagy halálával végződött, mai 
tudósításunk kiegészítéséül még a következőket kö­
zöljük. A mérkőzés, melyben Petróczy ellenfele 
Brauer, ugyancsak 34. sz. gyalogé redbeíi hadnagy 
volt, e hó 26-án d. u. 6 órakor ment vegbe s 
tadvalevőleg azzal végződött, hogy Pestróczy szét­
hasított mellel holtan rogyott össze. Az eset hire 
gyorsan elterjedt s a városban annál nagyobb 
izgatottságot keltett, mert Petróczy is sze­
pesi fiú s jómódú és köztiszteletben álló család 
tagja. Azelőtt egyéves önkéntes volt a saját költsé­
gén, később, kedvét találván a katonáskodásban, 
aktiváltatta magát. Közte s Briiuer hadnagy közt a 
párbajra állítólag valami szerelmi ügy szolgált okul, 
ez iránt azonban különféle verziók keringenek. 
Petróczyt — mint tegnap Írják, — tegnap, e hó 
28-án délután temették el s a gyász-szertartáson 
ott volt az egész Lőcse. Briiuer hadnagy, a szeren­
csétlen párbaj győztese, még e hó 27-én Kassára 
utazott, hogy ott a hadtestparancsnokságnak az eset­
ről jelentést tegyen.

gobelin volt kiállítva.

A magyar étlap Fiúméban. A minap megem- 
arról, hogy a fiumei Stella d’Oro vendéglőlékeztünk

tulajdonosa a magyar vendégek számára egy magyar 
pinezór által készített magyar étlapot tüntető módon 
elégette. A Stella d’Uro vendéglő tulajdonosa mint a 
Fiume Írja, e lap szerkesztőségében kijelentette, hogy 
az étlapot nem ő, hanem veje égette el. Reá ez az 
eset igen kellemetlen hatást tett, s Ő, mikor arról érte­
sült, a magyar vendégeknek elégtételt adott, a mennyi­
ben tőlük bocsánatot kért, egyúttal szigorúan intézkedett, 
hogy kívánságukhoz képest a vendéglőben magyar étlap 
is tegyen. A Fiume hozzáteszi, hogy utánajárván a do­
lognak, bizonyságot szerzett arról, hogy az eset csak­
ugyan úgy történt, a mint azt a vendéglős előadta.

— Londoni magyar vásár. Említést tettünk már 
ez év tavaszán egy «magyar vásárról» melyet London 
előkelői terveznek az ottani Szt-John ambulance associ­
ation javára. Ez a vásár épen most van folyamatban, 
e hó 28, 29, 30-án tartatik meg Londonban. Beküldetett 
hozzánk a nevezett vásár emlékkönyve. A könyvnek ez 
a czime: «The lmngarian market and general eastern. 
Edited by L. Felbermann» s mintegy 16 ívnyi, nagy 
diszszel kiállított, egy részben magyar tárgyú és vonat­
kozású közleményeket, és képeket tartalmaz. Első helyen 

áll: Easterbroek J. «A hauosfeld house» költeménye 
melyben a jeruzsálemi szent János rend angliai

— Öngyilkosságok a vidéken. Bozsnyón Mádai 
(Wiltchenj Pál szabadságolt állományú honvéd liuszar- 
hadapród tegnapelőtt éjjel a «Fekete sas» vendéglőben 
mellbe lőtte magát. A szerencsétlen fiatal ember késő 
éjig mulatott bárdijaival; éjfél körül kiment a vendéglő 
udvarára s ott követte el végzetes tettét. Midőn a lö­
vésre barátai kirolnintak, Mádai az udvaron leküdt vé­
rében. Rögtön orvosi segély jött s a sebesültet haza­
szállították. Az orvosok kivették a golyót a hátbőr alól, 
de konstatálták a tüdő szétroncsolását s minden remény­
ről lemondtak. Borzasztó kínok között vasarnap este 
halt meg a szerencsétlen. A halál okának reménytelen 
szerelmet emlegetnek. Az öngyilkos atyja, Wittchen Aurél, 
a községi iskola derék igazgatója s családja iránt álta­
lános a részvét a városban. — Aradon Vavrincsák. 
kocsis vasárnap éjjel gazdája óljában fölakasztotta 
magát.

— A tolvajok egymás ellen. Az Ung írja: Cza- 
pócsák Sándor képezdész, Lcszo Miklós kcpezdészl, ki­
vel együtt s ennek felhajtására, Rolaridesz radvánczi 
erdövécltöl 320 frtot ellopott, e hó 23-án a Czikere er­
dőbe csalta s ott, a mint a pénzen megosztoztak volna, 
abból a czélból, hogy az emennek jutott 150 frt is az 
övé legyen, orozva revolverrel hátba lőtte. A pénzt 
azonban tőle el nem vehette, mert a meglőtt czinkos 
szaladáanak eredt s ámbár Czapócsák rálölt még egy­
szer, de nem találta, abba hagyta az üldözést. A meg­
futott czinkostárs aztán anyjához szaladt, ki az ügyet a 
rendőrségnél feljelentvén, nemsokára elfogták a gyilkost. 
A 160 frtot megtalálták, ellenben a Czapócsáknál levő 
170 frt még nem került meg. A vallatás alkalmával, 
melyet az ungvári rendőrkapitány tartott. Czapócsák be­
vallotta, hogy több társánál o napokban nagyobb betö­
réses tolvajlást terveztek. A meglőtt tolvaj élet-hal»* 
közt fekszik a kórházban.

— Kirándulás Dobálnám. Ez évi julius hó F3" 3 
m. kir. államvasutak városi menatjegyirodája l>dl,aPest 
Mária-Valeria-utcza Hungária szálló) Budapy1-01 láreas 
kirándulást rendez különvonattal Dobsinár~- lód»!48 
Budapestről julius 3-án 6 őrá 20 percz>* re68e^ 4r*te~ 
zés Budapestre julius 5-én 6 óra 10 /»rézkor reggel. A 
részvételi jegyek árai a kirándulás»»' egybekötött ö^ßzqs 
költségekkel együtt következők: 6 oszt. 28 írt,. ZL <*•*♦"
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20 Irt, a III. oszt. 15 fit. — A vidékről csatlakozók 
részére a városi menotjegyiroilában váltandó részvételi 
jegy felmutatása mellett Budapestre és vissza szóló 50%-al 
inéi sékelt 14 napig érvényes személy vonalú menettérti 
jegy fog kiszolgáltatni. — Előjegyzések említett irodában 
bezárólag július hó 1-ig fogadtatnak el, hol részletes 
programotok is díjmentesen kaphatók.

Rövid hírek. Temesváron Stubiczky Jó­
zsef boro.s-sehesi .születésű, 22 éves kéményseprő a 
Bégába ölte magát. — Temesváron líilch Antal 
takács ittas állapotban a gyárkülvárosi malomárokba 
esett s belefult. — Dániáin (Áradni) rendkívül 
elszaporodtak a farkasok. A szolgabiró hajtóvadá- 
szat engedélyezését kérte a közig, bizottságtól. — 
$«arvasc±i Bánion Mihály napszámos takony- 
kóros lótól megkapta <• betegséget s vérmérgezés 
következtében e hó 21-ikén meghalt. — Vámos- 
Peresen a napokban leégett a leányiskola és négy 
parasztház. — Székely udvarhelyen e hó 17-én 
a róni. kalli. gimnázium ifjúsága megünnepelte Ko­
vács Antal tanárnak 25 éves tanári jubileumát. — 
Wharm egyében .lombárt Emil k.-tarjáni birto­
kos 2700 holdnvi birtokát Molieser budapesti nagy­
kereskedő vette meg. — Huny adni egy éhen is 
áradásokat okoztak az esőzések. A Cserna egész 
folyásánál kiöntött és a Maros is, mely főként 
Maros-llylyén és Sztreilyén sok kárt okozott. — 
Pozsonyban tegnap a déli órákban két mérnök 
és két hajós az első patakmalom közelében egy 
csónakon vizméréssel foglalkozott. Mnnkaközben.a 
csónak felfordult s a benne lévők a vízbe estek. 
Hárman kimenekültek, de Himolik Lajos odaveszett. 
— Tolnán tüzolló-egycsület alakult, melynek fő­
parancsnokává Láng Ferenozel, helyettesévé pedig 
Schelly Józsefet választották meg. — Zriny és 
Komogovina magyarországi és boszniai határszéli 
falvak közt egy horvát csendőr öt fegyveres rablóra 
akadt: a rablók, több fegyvert hátrahagyva. Sal- 
manua felé megszaladtak. — Jioszna-Jiródb/rn 
emlékkövet állítanak föl azon a helyen, hol a király 
a múlt éven először lépett boszniai területre; mint 
sxerajevói levelezőnk Írja, e czélra nagyban folynak 
az adakozások. — Margittá, biharmegyei mező­
város főbírája, mint nekünk írják, adó-elengedés 
fejében térzenére kötelezte a czigányokal. — JIok- 
rin és Valkány közt az osztrák-magyar államvas- 
ut 14. számú vonata egy ismeretlen embert agyon 
gázolt.

= A azövetség-utozal gyilkosság áldozatának, 
Blazsek Ferencz kőmüveslegénynek holttestét ma dél­
előtt bonczolták fúl a Hókus-kúriiáz halottas kamrájá­
ban. A bonczolásnál jelen voltak: a rendőrség részéről 
Zsaru aij Győző kapitány és Fáltay rendőrorvos, a 
törvényszék részéről dr. Besnyey Béla joggyakorló és 
dr. Glück Ignácz orvos. A térparancsnokságot Wey­
den hője r százados hadbíró és dr. Thendorovita 
Gö-ik ezredbeli főorvos képviselte. Olt volt egy 32-ik 
ezredbeli közkatona is abból a őzéiből, hogy a nála 
levő szurony nyomán megállapíthassák, hogy ilyen fegy­
verrel ejtették-e a halálos sebet. A bonczolást dr. Ko­
rács Sándor egyetemi tanársegéd végezte s minden 
kétséget kizáróan konstatálta, hogy a halált okozó seb 
nem szuronytól, hanem keskeny pengéjű zsebkés­
től származik, s igy a gyilkos nem a katona, hanem 
Franczen Lajos 18 éves könyomdai napszámos, ki ké­
sével Blazsekct nyakon szúrta. A törvényszéki szemle a 
meggyilkoltnak a ruháira is kiterjedt. A kartoning bal­
oldalán a gallér alatt megtalálták a szúrás helyét, de a 
kabáton, mely darabokra van szakgatva, nem találtak 
késszurásl. —■ Franczen különben már megvallotta 
Zsarnay kapitány előtt, hogy ö szúrta meg Blazsekct és 
pedig úgy, hogy a háta mögött állva az egyik kezével 
fogta, a másikkal pedig elölről megszórta, inig a katona 
oldalfegyverével néhányszor végig vágott rajta. A csont- 
nyelii zsebkés, melynek pengéje még véres, mintegy 
8—íl cm. hossza és 1 cm. széles. A halál külső és 
belső elvérzés következtében állott be. Az áldozatot 
holnap délután 3 órakor temetik el a halottas ház ká­
polnájából.

= Öngyilkosságok. Uajnos Vilma 26 éves rákos­
csabai hajadon tegnapelőtt a robogó vonat elé feküdt a 
maglódi állomás közelében. A mozdonyvezető észrevette 
a nőt, de a vonalot megállítani már nem bírta s a 
mozdonykerék a szerencsétlennek derekát szakította 
szét, úgy azonban, hogy Maglódon, hova beszállítottak, 
még három óra hosszáig kínlódott. Időközben kissé ma­
gához tért és megvallotta, hogy életuntság miatt önszán­
té 1 feküdt a sínekre. — Weber Károly 21 éves nőt­
len asztaloslegény ma reggel a városligeti műcsarnok 
közelében egy fára felakasztotta magát. Holttestét a ha­
lottas kamrába szállították.

= Tolonozok. A főkapitányság újabban ismét 40 
dologkeridöt tolonczoltatott el a fővárosból. Volt köztük 
24 félti és 16 nő.

= Mérgezés. Említettük mai számunkban, hogy a 
múlt éjszaka kórházba szállították Dávid János ruha­
tisztítót, mert mérgezés jelei mutatkoztak rajta. A vizs­
gálat kideritette, hogy Dávid tegnap délután összetűzött 
Varga Zsuzsanna nevű kedvesével, ki Koczka István 
nsztalo-legénynyel vadházasságban él s tőle egyenesen 
lakására tért. A rendőrség letartóztatta az asztalosle­
gényt a leánynyal együtt, mert ma reggel el akartak 
utazni a fővárosból, s mivel csak ük lehelnek a bűnö­
sük, ha a ruhatisztító nem a maga jószántából ivott 
mérget.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— A lyoni futár főpróbáját holnap, szerdán, dél­

után 4 órakor tartják a népszínházban. Az első előadás 
csütörtökön lesz.

— Künstlerleben ezirnmel vig operát fogadott el 
előadásra a berlini udvari opera igazgatósága. A dalmű 
szerzője Blumenthal.

- Goldmark Károly hazánkfia Merlin czimü uj 
operáját a new-yorki német opera társaság elő fogja 
adni októberben. A dalművet a m. kir. opera rég meg­
szerezte már, csakhogy bemutatásra még nem került a 
dolog.

— Gounod legújabb zenei terméke nem lett sem 
opera, sem hrikus dráma, hanem drámai cselekmény 
zenében s négy részből fog állani. A szöveg Abülard és 
Ueloise tüiténelét tárgyalja s a különös miinek .Maétre 
Pierre lesz a czime. A zenei rész négy-öt iriagánszere- 
pen kívül óriási karokat tartalmaz. Az újdonság való­
színűleg 188íl-bcn kerül színre a párisi operában.

— Vidéki színészet. Geriijiné Ilka 5 vendégjá­
tékra Lúgosra ráudul, honnan visszajőve! Budapestre a 
népszínházban kezdi meg vendégszerepléséi. Lúgoson 
következő darabokban fog föllépni: Eleven ördög, Nü- 
emanczipáczió, Csókon szerzett vőlegény, Piros bugyellá- 
ris és Czigányprimás.

SPORT.
— As első bécsi torna-egylet június 27-én tar­

totta meg fennállásának 25 éves jubileumát. A jubileu­
mon részt vettek a Magyar torna-klub tagjai, kik a leg­
teljesebb elismerést vívták ki közrcmüködésökkel. Az. 
ünnepélyen több ezer tornász vett részt. Pozsony, Sop­
ron, Szabadka, Brünn, Znaim torna-egyletei nagy szám­
mal küldötték el tagjaikat. A gyakorlatokban a gunlrp.ms- 
ilorli, müdlingi, penzingi, llorisdorli és oltakringi egyesü­
letek koszorúkat nyerlek. Az összes csapatokat Albrich 
Vilmos tornatanár vezette. A magyarok fogadtatása, 
általános Iclkesüllség közepette, tüntetőleg történt. 
Vermes Lajos d. u. 5 órakor érkezett meg vas- 
paripás csapatjával. A 242 km. távolságot másfél nap

att tették meg.
j>en. A hamburgi versenyek harmadik napján a 
eür«,rrLVL'r5enybvn Dlíiálcovii li Ernő Pajzánja szép 
ívó. ellenfeleit. Második Capt. Wood 3
sárga kanczV0 Harmadik Capt. Joe 4 éves

FÖVi*HOSI ügyek.
/ jóváhagyta a főváros ama
határozatát, a melylyel a ,.t fél millió kölcsönt az

egyesült fővárosi takarékpénztárral szövetkezett pénzin" 
tézeteknél határozta 4-84°/0 kamat mellett fölvenni.

— As adóügyi kezelés újjászervezése alkalmából 
a főváros azzal a kéréssel fordult a pénzügyminiszter­
hez, hogy a szervezéssel kapcsolatban mondja ki azt is, 
hogy oly esetekben, midőn valakinek állami adó térítte­
tik vissza, a visszatérítést az állampénztár eszközölje, 
de ha az illető községi pótadóval hátralékban van, az 
előbb levonandó legyen. A pénzügyminiszter e kérelmet 
teljesíthetőnek mondotta ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— évzáró ünnepélyt tartott ma a II. kér. községi 

polgári és kereskedelmi iskola. Az intézet nagy torna­
terme tömve volt díszes közönséggel, kik közt láttuk 
Darányi Ignácz képviselőt, Paulovicsot, Ribáryt, Rupp 
Zsigmondot, Freybergerl, dr. Rácz Károlyt stb. Az ün­
nepély a növendékek különböző előadásából, ének-, 
szavalat- (magyar, német, lranczia nyelven), próbagyors- 
irásból áll s melynek végeztével az intézet igazgatója, 
Lengyel Sándor kiosztotta a növendékek közt az idei 
jutalmakat, mintegy 30-at, ezer forintot meghaladó ér­
tékben. A szép ünnepélyt az igazgató s Darányi Ignácz 
zárta be.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szenzáozlöa párbajügy. Párisi levelezőnk Írja: 

Az annyira megbeszélt párbajügy Mayer a «Gaulois» 
főszerkesztője és Drumont a «France juive» szerzője 
közt végre le lett tárgyalva a bíróság előtt is. A bírák 
azonban a bonyolódott ügyben csak nyolez nap után 
mondanak Ítéletet. A tanuk vallomása szerfelett terhelő 
volt .Mayerre és a közvádló indítványtételét az elitélésre 
olyan helyesen okadatolt jogi alapra feklette, hogy a 
bíráknak nehéz lesz öt felmenteni. Ismertettem már e 
helyen az?ügyet: Mayer párbajozás közben kétszer ra­
gadta meg balkezével ellenfelének vítörét; másodízben 
halálos sebet ejtvén ellenfelén, mialatt őt védtelenné 
tette. Csupa véletlen, hogy Drumont éleiben maradt 
hosszú és kincs betegség után. A törvényszéki orvosnak 
jelentése szerint a sebesültnek felgyógyulása nem vég­
leges és ha vigyázatlanság folytán a behegedt seb feltö­
rik, Drumont nem kerülheti ki a végzetét és meg kell 
halnia. Elmondtam akkoriban azt is, hogy Francziaor 
szagban a hatóságok tolerálják — a törvényeknek ren­
delkezései daczára — a párbajozást és csak akkor 
avatkoznak bele, ha nem loyalis módon vívtak meg az 
ellenfelek: embeiölés vagy emberölési kísérlet czimén. 
A tárgyalás folyamán kiderült, hogy a szomorú esetnek 
volt komikus oldala is. A komikus hős Mayernek Dánét 
nevű orvosa. Mikor Drumont hevesen rája tört ellenfe­
lére, a gyenge idegzetű doktort kliensének veszélyes 
helyzete oly félelemmel töltő el, hogy éles hangon, 
asszonymódra jajveszékelni kezdett: «Segítség! segítség • 
Mentsétek meg Mayert! El van veszve a szerencsétlen! 
Ne hagyjátok a jó embert!» Mikor látta, hogy a segédek 
nem könyörülnek meg Mayernek válságos helyzetén, meg­
kerülte ellenfelét, megragadta kabátját és elrántotta öt 
Mayer közeléből. A segédek e komikus inczidens foly­
tán természetesen felfüggesztették a viadalt. Miután a 
doktort elutasították volna, újra egymásra eresztették a 
viaskodó feleket. Ekkor történi, hogy Mayer első ízben 
megragadta balkezével ellenfelének vitőrét, midőn ez 
csapást akart rája mérni. Mivel Mayer szánla-bánta 
gyáva teltét, nagylelkű ellenfele, segédeinek ellenzése 
daczára, kész volt a viadalt folytatni. De a gyávaság is­
mét megszállta Mayer lelkét és nemcsak hogy újabban 
megragadta ellenfele vitőrét, de mialatt ez védtelen volt, 
halálosan megsebesítette ötét. Daudet, a hires regényíró, 
ki Drumonlnak egyik segédje volt, gyávának, gazember­
nek nevezte Mayert; Duruy pedig fel akarta pofozni, 
annyira fel volt ingerülve aljas cselekedete miatt. Maga 
a sebesült pedig «gyilkosa-nak nevezte ellenfelét. Magá­
nak Mayernek segédei «fehérre sápadtak a szégyentől», 
egy; szót sem tudtak mondani ügyfelük védelmére. 
Csak Dánét doktor talált szól: «újabban kezdett 
jajveszékelni asszonyi hangon iés ugrándozva, mint 
egy bolond.» Mayernek ügyvéde azt mondá, hogy 
Drumonlnak bősz bátorsága, melylyel oroszlán módjára 
ellenfelére tört, hallatlan a párbajozás történetében, Ma­
yer erre nein lehetett elkészülve és midőn ellenfele 
melle az övét érte, e váratlan esemény oly zavarba 
hozta, hogy az, mit ily lelki állapotban elkövetett, 
nem eshetik beszámítás alá.» i\ vizsgálat azonban ki­
deritette, mikép Drumonlnak oroszlán! magatartása nem 
váratlan esemény volt, sőt külön rendelkezés is volt e 
tárgyról a párbajozás feltételeiben. Drumont ugyanis 
soha életében nem forgatott kardot ; de nagyon vérmes 
és bátor fiú, minden vivástudomány nélkül, vakon ha- 
donázva ront neki ellenfelének. így történt ez a Charles 
Laurcnt-tali párbajozás alatt is. E végből ki lelt kötve 
a Mayer-reli párbajozásban, hogy ha Drumont párbajo­
zás alatt annyira neki ront ellenfelének, hogy a két test 
egymást éri, a segédek nem avatkoznak a küzdelembe. 
Másrészt az is kitűnt a vizsgálatból, hogy Mayer 
busz év óta naponként vészén leczkéket a vívásban a 
leghíresebb mesterektől. Tehát ő húsz évi szakadatlan 
gyakorlatával állott szemben olyannal, kinek sohasem 
volt kard a kezében, másrészt elő volt készítve Drumonl­
nak vakmerő magatartására, ha mégis gyávaságra veteme­
dett, ez csak súlyosbítja az ö helyzetét a bíróság előtt is. 
Mayer, ki izraelita, miután köztársaságot, majd császár­
ságot támogatott, ezelőtt néhány évvel felcsapott a kle­
rikális feudális párt hírlapi ehampion-jának. Klerikális 
összeköttetéseinél fogva egészen fel a párisi érsekig és 
Izabella volt spanyol királynőig, mindent mozgásba he­
lyezett, hogy az ügyével foglalkozó bíráknál lépjenek 
közbe érdekében. Úgy mondják, hogy Izabella királynő, 
ki ho-szan lakott Párisban és igen jó lábon élt 
Grévy-ékkel, határozottan megsértette magának a köz- 
társasági elnökkel, hogy Mayert, ha a bíróság elitéli, 
meg fogja kegyelmezni. A mi a franczia bírákat illeti, 
mert elmozdithatlanok, a többség köztük még mindig 
közlársaságellenes elemekből áll. A Mayernek ügyével 
foglalkozó három bírónak politikai érzelmeiről semmi 
sem jutott nyilvánosságra, de ha legalább kelten van­
nak a klerikális pártból, tahin engedékenységre hagy­
ják magukat indítani az érsek állal, ki a «Gaulois» fű*- 
szerkesztője sorsát nagyon szivén viseli.

A ma érkezett párisi lapokból a tárgyalásról a követ­
kezőket veszszük át:

Drumont, ki «A zsidó Francziaország» czimü, az idén 
megjelent könyvével tette magát szélesebb körökben is­
meretessé, a nevezed könyvben lenyomatta Carle de 
Persiércs írónak ezelőtt 16 évvel irt, Mayer ellen irány­
zott czikkét. E czikkórl már akkor kihívta Mayer annál; 
szerzőjét, meg is verekedtek s Mayer abból az alka­
lomból oldal-lövést kapi.lt. A czikk szerzője elmondja, 
hogy a megtörtént párbaj után baráti viszonyba lépelí 
Mayerrel s a czikk ujrn lenyomatása beleegyezésén, sőt 
tudtán kívül történt. Mnyer figyelmeztetve lévén a Dru- 
mont könyvében foglalt személyeskedésekre, kihivatta 
Drumonlot. A párbaj folyó évi ápr. 24-én Celle-Saint- 
Cloud-lian, nyílt téren megtörtént. Drumont egyik ta­
núja n hírneves regényíró Daudet Alfonz volt. A 
párbaj vittine ment s - az előleg.-s megállapo­
dás szerint a vivő-felek oly egymásra rohanása, 
hogy a két test egymást éri sem volt kizárva. Három 
összecsapás történt. Az elsőit Mayer vitöre Drumont nad­
rággombját érte s egy kissé elgörbült. Erre rövid szünet 
következett be, mély alatt Mayer vitőrét kiegyenesítette. 
A második összecsapásnál - Drumont hevesen ellenfelére

rohant, a k^t test egymást érte; vitőreikkel pedig egy­
más lába köpi hadonáztak. Drumont második tanúja, 
Durny alátni vélte», hogy Mayer e heves küzdelem 
alatt balkezével a Drumont vitőrét elhárítani akaró moz­
dulatot tett; Mayer orvosa pedig megrémülve a heves 
összecsapáson, «segítségért» kiáltott, sőt megragadta 
Drumont ruháját, hogy a küzdelemtől elvonja. Erre 
a segédek beavatkoztak s a két félt elválasztot­
ták, miközben Durny figyelmeztette Mayert a balkéz 
jogtalan használatára, miért Mayer rögtön engedőimet 
kért, Drumont pedig kifejezte, hogy kész folytatni a 
küzdelmet. így nyílt meg a harmadik összecsapás, mely 
alatt Drumont ismét nagy hévvel rohant ellenfelére, mel­
lük egymást érte, «majd leharapták egymás orrát», mint 
az egyik orvos tanúvallomása mondja, vitőreikkel pedig, 
mint előbb, össze-vissza hadonáztak. Az ökölviadalhoz 
hasonlítható küzdelem e hevében Mayer balkezével meg­
ragadta Drumont tőrét s egyúttal a magáéval Drumont 
térdén súlyos szúrást tett, egy életerőt átszűrt, melynek 
következtében Drumont több héten át fekvő beteg lett, 
sőt élete forgott veszélyben. A sikoltásra odarohant tanuk 
s orvosok elválasztották a feleket, mikor Drumont gyalázó 
szavakkal illette ellenfelét: «Piszkoszsidó», «Disznó zsidó», 
«Mars a ghettóba zsidó!» kifejezések egymást érték. Ez lé­
vén a tényállás, a bíró mindenekfölött azt kutatta, hogy 
Mayer, mikor megfogta ellenfele vitőrét, ugyanabban a 
pillanatban szurt-e ? meg azt, hogy a vitürmegragadás 
s az együttes szúrás nemcsak a küzdelem hevéből ma­
gyarázható önkéntelen mozdulatból, de szándékosan tör­
tént-e, mely utóbbi esetben a lény más kvalifikálás alá 
esnék. A kihallgatott tanuk közül az egy Duruy haj­
landó szándékosságot lulajdonitni Mayer szabálytalan el­
járásának, a többiek löbbé-kevésbbé az eljárást a küzdelem 
hevében önkéntelenül létrejöttmozdulatnak tartják. Érdekes­
nek tartjuk a kedvelt regényíró, Daudet tanúvallomásá­
nak bemutatását. «Régóta ismerem — mond Daudet — 
Drumont-t. Vallási és politikai eszméitől ezer mértföld- 
nyi távolság választ el. Drumonlnak más szervezetű 
agya van, mint nekem. D< a mellett mindig egyenes 
lelkűnek, lovaglásnak találtam, s igaz szilemből szere­
tem. Párbajában én nem a «Zsidó Francziaország» szer­
zője mellé, de a barát mellé álltam . . . Mikor a mi ko- 
runkbeli viv párbajt, nem karczolásért, a hírlapok szá­
mára való újdonságért teszi. De azért viv, hogy meg­
ölje ellenfelét, vagy feláldozza a magát. Ez magyarázza 
ki a mostani párbaj hevességét. Mikor Mayer megragadta 
clientele tőrét, azt hiszem, akkor következett be a szú­
rás is; de azt nem hiszem, hogy Mayer a szúrást él- 
tökélésböl telte volna, akkor gazember lenne. Nem, a 
szándékosságot nem hiszem». — A vádló ügyész beszé­
déből pedig kiemeljük a következőket: Jambois, az 
ügyész szigorú ítéletet vár. Azt törekszik megállapítani, 
hogy Mayer készakarva ragad la meg ellenfele vitőrét. A 
lefolyt jelenet veszélyességét a " kifejlődött szóváltás jel­
lemzi. Maga Daudet «orgyilkost» kiáltott. Arra pedig, 
hogy a párbaj hevében kifejlődött mozdulatokra mennyiben 
alkalmazható az «ösztönszerü» jelző, megmondta azt 
jól Granicr de Cassagnac a Dukeivel-párbaj al­
kalmával : «A ki nem érzi magát képesnek árra, hogy 
az ösztönszerü mozdulatnak ellontálljon, ösfnerje be 
gyarlóságát és ne álljon ki a küzdtérre.» Mayer elfo­
gadta a karramenés teltételét is, tehát nem menthető, 
annál kevésbbé, mert a vívás közben már egyszer 
ligyelmeztelve volt a szabálytalanságra. Az Ítéletet csak 
egy hét múlva hirdeti ki a biró.

A tárgyaláson Drumont is megjelent, kit a Figaro 
igy ir le: Negyven-negyvenöt év körüli ember, hosszú, 
lekete, hátravetett hajat visel: szakálla rövidre van 
vágva; szemüveget hord, mely tekintetének professzorié 
szint ad. Drumont maga beismeri, hogy a második üsz- 
szecsapásnál Mayer nem ragadta meg vitőrét; a szúrást 
pedig, melyei kapott, a harmadik összecsapásban bekö­
vetkezett lürmoglögással egyidejűnek, vagy egy másod- 
perczczel későbbinek mondja. Biztosat azért nem mond­
hat, mert a szúrást rögtön nem érezte, de meg oly nagy 
volt a felindulás az összes tanuknál, hogy mindenki or­
dított. «On is ordított volna ügyész uram, ha ott 
lett volna» , vágott oda a keresztkérdéseket levő 
ügyésznek.

— A kir. kúria büntető tanácsainak a szünidő be­
állta előtti utolsó teljes ülésében (junius 25-én), Perczel 
Béla elnöklete alatt, négy törvényszöveget hitelesítettek. 
1. Arra a' kérdésre: milyen intézkedés teendő oly eset­
ben, midőn a szabadlábon védekező vádlott a másod­
fokú felebbviteli bíróság ítéletének kihirdetése előtt meg­
szökik, ha ez ítélet irányában elmarasztalást tartalmaz 
s az ellen a vádló további felebbezést érvényesít? Ki­
mondatott, hogy ily esetben, köröztetés és hirdetés ut­
ján való idézésen kívül, az elitéit vádlott részére, feleb- 
bezési jogúnak esetleges érvényesítése czéljábúl, hivatal­
ból védő rendeltessék. 2. Arra a kérdésre: vájjon az állami 
kezelés alatt levő vasutaknál alkalmazott hivatalnokok vagy 
szolgák, az e hivatal vagy szolgálatuk folytán kezeikhez 
jutott pénzek vagy értékek elsikkasztása esetében hiva­
tali sikkaszt st követnek-e el ? — kimondta a kúria, hogy 
«igen», mert ily személyek az államtól nem magánjogi 
czimen, hanem közigazgatási hatósági körben nyert meg­
bízatásnál fogva járnak el. — 3. Arra a kérdésre: váj­
jon oly esetekben, midőn a büntető cselekmény, rend­
kívüli enyhítő körülmények miatt (a büntető törvény 
92-ik szakasza engedelménél fogva) bűntettből vétséggé 
változtattatik át, az elévülés a bűntettekre vagy pegig a 
vétségekre megállapított idő tartam szerint szánútandú-e ?
— a kúria azt mondotta ki, hogy ily cselben a vétséggé 
minősített cselekmények a vétségekre nézve maghatáro­
zóit rüvidebb idő alatt évülnek el, miután a cselekményre 
ha az egyszer vétséggé minősült, minden irányban csak 
a vétségekre nézve fennálló szabályok alkalmazhatók.
— 4. Mindezeknél fontosabb volt- a negyedik elvi kér­
dés : váljon oly esetben, midőn a tettes más- valakit 
sértett, mint a kit sérteni akart (aberraczió iktus) eszmé­
nyi bűnhalmazat forogna fenn oly értelemben: hogy a 
cselekmén. annak irányában, kinek megsértése czéloz- 
tatott, bünkisérletot képez, annak irányában pedig, a Id 
megsértetett, gondatlanságból okozott vétséggé minősül? 
A kúria, a büntető jogtudomány legújabb lejieményoivel 
összhangzóan, úgy határozott, hogy: ily esetben a" bűn­
halmazat szabályai alkalmazást nem nyerhetnek, hanem 
a tettes felelőssége akként állapítandó meg, mintha bün­
tetendő cselekményét (a sértést) az ellen a személy el­
len követte volna el, a kit megölni vagy testileg sérteni 
akart. Ezzel kapcsolatosan kimondta a kúria, hogy a tör­
vény ama rendelkezése, melyhez képest olyan minősítő 
vagy súlyosító ténykörülmények, melyekről a tettes a cse­
lekmény elkövetésekor tudomással nem bírt, annak be- 
nem számíthatók, az «aberraczió iktus» esetében is tel­
jes alkalmazást nyer. — A teljes ülés c határozata a 
legszilárdabb tudományos alapra van építve, mert azál­
tal, hogy a tettes ölési vagy bántalmazás! merényletének 
küzbojöti véletlen folytán, nem a: általa kiszemelt, ha­
nem egy harmadik személy esett áldozatul, csak a bű­
nös cselekmény alanyi eredménye változott, nem pedig 
annak természete; s mert az eredmény tekintetében 
létrejött eltérés a tettes szándéka annak foganatosítása 
közt való okozati összefüggést meg nem szakítja, a 
mennyiben a tettes szándéka arra irányult, hogy egy 
embert megöljön, illetőleg testi épségében sértsen, a be­
állott eredmény pedig a tettes ama cselekvéséből követ­
kezett, melyet ez, szándékának, .megvalósítása . czéljából 
vitt végbe. "

— Elitéit betörő. Ma mondott Ítéletet a törvénysZ g: 
Schönberger Bernét hirkedt betörő fölött, ki arról is ne­
vezetes, hogy kedvese volt Lampl Búzáménak, a lóvas­
úti gyilkosság áldozatának. Egy-két évvel ezelőtt elköve­
tőit betörés miatt vonták felelősségre Scönbergert. Két 
társát, Stefanies Rezsőt és Neumayer Józsefet már ré­
gebben elítélték, de ő szeretője segítségével megszökött 
a vizsgálati fogságból. A mai tárgyalás alatt Neumayer 
József, kit a mühldorfi katonai (egyházból erős fedezet 
mellett szállítói tál; ide, azt állította, hogy ő Schönber­
ger! nem ismeri s a vádlott is tagadta, hogy vele vala­
mely bűnös tettet végrehajtott volna. Dr. Nagy Sándor 
védbeszéde után a törvényszék Schönberger Remélőt 
betűi éses lopás büntette miatt négy évi fegyházra ítélte. 
Az elitéit fölebbezelt.

MULATSÁGOK.
— Népünnepély. A rákospalotai erdőben népünne­

pélyt rendezett egy újpesti, fiatal emberekből álló bizott­
ság az ottani tornaegyesület javára. A nagy közönség 
az erdő minden részét megtöltötte és az érdekesen 
összeállított műsor minden egyes számának elég nézője 
és hallgatója akadt. Az ünnepély, a Rákóczi-indulójával 
kezdődött,, ezután táraczk-durrogások között számos lég­
gömböt bocsátották fel. Maja az újpesti iskolák és a

budapesti VI.' kér. polg. iskola növendékei mutatták be 
ügyességüket a különféle tornagyakorlatokban. Érdekkel 
hallgatta végig a közönség Brankovics György «Arany 
Ráchel» czimü eredeti elbeszélését és a VI. kér. polg. 
iskola ifjúsági zenekara által előadott zenedarabokat. 
Legnagyobb érdekkel birt a nagy közönség számára a 
műsoron hirdetett «versenycsikó» kisorsolása. Minden 
belépti jegy sorsjegyet tartalmazván, vagy kétezer szám 
közül húzott egy kis fiúcska. «0. 32.» szám nyert. Ez­
után különféle élőképeket mutattak be, melyre szép tű­
zijátékot rendeztek, végre pedig hajnalig tánczoltak.

— Ax első budapesti szabósegédek segélvző-, 
ön képző- és munka-közvetitő-egyesülete jun. 27-én tar­
totta meg zászlószentelésének 10-ik évfordulói ünnepé­
lyét a régi polgári lövöldében. A változatos műsor elő­
adása után kedélyes tánczvigalom következett, melyben 
a nagy hőség daczára is sokan vetlek részt. Az első 
négyest mintegy 60 pár tánczolla. A hölgyek közül je­
lenvoltak : Gajárszky Paula, Kiss Fanni (Kis-Czell), Dob- 
rovcczky Mariska, Szendy nővérek, Vespasian Mariska, 
Szokodi Lidia, Hegedűs Mari, Örsy Juliska, Rink Ka- 
ticza, Faringer Ida, Xeszler Jozeíin, Regner nővérek, 
Zsilla Lujza k. a, stb. stb. Az asszonyok közül : Tyu- 
kos Endréné, Weinerné, Gajárszkyné, Tóth Istvánné és 
Benkö Imre né (Alsúszentgyörgv), Menyhárt Pálné stb. stb.

— A budapesti egyetemi ifjúság szegény egye­
temi hallgatókat segélyező «Miskolczi KŐr»-e alaptőkéjé­
nek gyarapítására július hó 8-án a «Lüvölde-kerU-ben 
zártkörű nyári tánczvigalmat rendez.

— Kispesten a nemrég megalakult műkedvelő tár­
saság vasárnap tartotta meg első előadását s ez alka­
lommal «A miniszter előszobájában» s a «Süketnek kell 
lenni» czimü egyfelvonásos vígjátékok kerültek színre. 
A közreműködők valamennyien zajos tapsokban része­
sültek. Az előadás illán rögtönzött lánczmulatság kö­
vetkezett, a melyben resztvettek: Bucii Jánosné, llatz 
Elekné, llinezinger Gusztáváé és Toperezer J.-né urhölgy, 
a leányok közül pedig Bódi Mariska, Danczingnr Lenke, 
Pálosi Mariska kisasszonyok stb. — A műkedvelői előadás 
tiszta jövedelme a kispesti rém. kalli. és reform, 
templomalap, valamint a szegényházalap javára íor- 
dittatík.

— - Nagy Szalontán a «nagy-szalontai műkedvelő tár­
sulat« junius 27-én tartotta első előadását az épülőfél­
ben lévő izraelita templom javára. A közönség a nösze- 
replökef szép virágcsokrokkal halmozta el. Dalnoki, a 
Krecsányi váradi színtársulatának rendezője vezette a 
próbákat s tanította be a műkedvelőket. Az előadás 
után táncz következett. Az est jövedelme körülbelül 
5—600 frt volt. A négyeseket 60—70 pár tánezolia és 
csak reggel fél 5 órakor ért véget a mulatság, a me­
lyen a város és a vidék összes intelligencziája részivel!.

— Kalocsán a kalocsai önkéntes tűzoltó-egylet 
július hú 3-ikra eső 5000-ik éjjeli őrsége emlékére július 
hó 3-ikán a kaszinó nyári helyiségében tánczvigalmat 
rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Sárlcözy György szolnoki kereskedő 

jun. 28-án vezette oltárhoz Juhász Rózát, Juhász 
Ignácz szolnoki nagykereskedő leányát. — Kiss E. 
János biuiapestfővárosi főreáliskolai tanár július 4-én 
vezeti oltárhoz Trzynictzen (Osztr. Szilézia) Öbtulowicz 
Ferencz föherczegi vasgyárigazgató, trzynietzi polgármes­
ter Gizella leányát.

GYÁSZROVAT.
Szcgheö Gézáné szül. Katona Izabella junius 27-én 

41 éves korában Szegeden meghalt. Temetése junius 
28-án volt.

Takács István közjegyzöjelölt, ki az irodalom terén 
is szép sikerrel működött, a napokban meghalt Arauyos- 
Marúthon, hol Migazzy Vilmos gr. titkára volt. Jogi ta­
nulmányait Nagyváradon végezte, s az előkelő társas­
élet terén közkedveltségben részesült. A nagyváradi 
Bihar-oak több éven át volt munkatársa, és különösen 
mint tárczairó tűnt ki. Jeles szónoki tehetséggel birt. 
Részt vett a politikai mozgalmakban, s azok közé tar­
tozott a kiknek jövüjéhez méltán nagy reményeket fűz­
nek, de a sors ellene esküdött, s később üldözte mindig, 
úgy hogy kitűnő tehetségeit nem igen érvényesíthette. 
Nagyváradról Aradra ment, hol Kornay közjegyzőnek 
irodáját vezette. Itt mellbeleg lett; a gyógyulás remé­
nyében elfogadta Migazzy Vilmos gr. ajánlatát, s elment 
ennek felsömagyarországi birtokára, a hol távol rokonai­
tól s jó hantijaitól a napokban meghalt.

Oloaváry József ügyvéd, volt imgmegyei tvszéki 
biró e.hó 23-án 75 éves korában meghalt Sáros-Re­
metén.

Moógor Károly budapesti ügyvéd neje : Sziies 
(Sebeiü l) Anna e hó 28-án egy 3 éves és egy 18 napos 
fiú hátrahagyásával elhunyt.

Kiss Dávid, Szeged városának egyik leggazdagabb 
polgára jun. 28-án meghalt. A milliomos agglegény há­
rom évvel ezelőtt harminczezer forintot tett le Szeged 
városánál alapitvánvképcn szegény iskolásgyermekek föl- 
ruházására. Temetése holnap, junius 30-án lesz.

Wartenbergi és arnaut Waldsteln gr., Pozsony- 
város egyik tipikus alakja, 54 éves korában meghalt. 
Waldstcin gr. valamikor huszárliszt volt, majd a gyalog­
sághoz ment át. Régi jeles családból származott, ele 
szegény ember volt. Pozsonyban nagy. népszerűségnek 
örvendett.

Cherler János a Kiskunság czimü újság kiadója 
e hó 20-án 47 éves korában meghalt.

A hivat, lap jun. 29-iki számából.
Kitüntetés. 6 felsége Hajós János miniszteri taná­

csosi ezirnmel és ranggal felruházott osztálytanácsosnak 
s az erdélyi és magyarországi földtehermentesitési ala­
pok igazgatóságai elnökének, sok évi közszolgálata köz­
ben, valamint a közügyek terén szerzett különös érde­
mei elismeréséül, a Lipót-rend lovagkereszljét díjmente­
sen; waldeni lovag Dworzak József főkonzuli ezirnmel 
és jelleggel felruházott konzulnak Patrasban, saját kérel­
mére történt végleges nyugalomba helyezése alkalmából, 
sok évi és sikeres szolgálata elismeréséül a Ferencz 
Jözsef-rcnd középkeresztjét adományozta.

Kinevesóa. Ü felsége a közös külügyminiszter elő­
terjesztésére báró Schweiger-Dürnstein Viktor kon­
zulnak Tultschában, kinoveztetését a palrasi konzulság 
vezetésére jóváhagyta; a közmunka- és közlekedésügyi 
in. kir. miniszter Czigler Gyula és Bodnár Gyula 
magyar állam vasúti mérnököket a közmunka és közleke­
désügyi m. kir. minisztériumhoz miniszteri főmérnökökké, 
Czike Ferencz, Low Róbert és Jelky Endre posta­
tiszteket a budapesti főpostahivatalhoz postahivatali el­
lenőrökké ; — a brassói kir. törvényszék elnöke Argay 
Béla jogtudort s ügyvédjelöltet a brassói kir. törvény­
székhez díjtalan joggyakornokká nevezte ki. — Römer 
Róbert és Lakat István végzett jogászok a magyar 
kir. belügyminisztériumhoz fogalmazó-gyakornokoí;káCne- 
vezletlck ki.

Névváltoztatás. Jambrik helyesen Emrich Mihály 
aradi illetőségű ugyano.ttani lakos saját, valamint József, 
Katalin és Ferencz kiskorú gyermekei vezetéknevének 
Jászai-ra, Kontras Antal aradi illetőségű ugyanottani 
lakos saját, valamint Hennin, Julia, József és János 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének Komáromi-ra, 
kiskorú RosenJ'eUl Béla csükmői illetőségű nagyváradi 
lakos vezetéknevének Réti-re, Gattingcr Aloizia buda- 
pesli illetőségű ugynnnttani lakos saját, valamint kiskorú 
Péter lia vezetéknevének Kis-re, Friedländer Kornél 
Károly budapesti illetőségű ugyanoltani lakos saját, va­
lamint kiskorú Ivor fia vezetéknevének Falndi-ra, Rosen- 
bliih Lajos nagy-kanizsai illetőségű ugyanottani lakos 
saját és kiskorú Emilia nevű leánya vezetéknevének 
Rozgonyi-ra, Grünhut Ármin esztergomi illetőségű 
ugyanoltani lakos saját, valamint Fáni, Teréz és Janka 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének Garai-ra, Znler 
János aradi illetőségű ugyanottani lakos saját, valamint 
Ferencz János nevű kiskorú fia vezetéknevének Vasvári-ra 
kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel meg- 
engedtetelt.

TÁVIRATOK.
Trlexxt, jun. 29. A legutóbbi 24 óra alatt itt nem 

fordult elő koleraeset.

München, jun. 29. A képviselőliáz bizottsága 
elvetette a kormány által beterjesztett törvényjavas­
latot, mely az alkotmánynak a hivatalnokok ideigle­
nes alkalmazásáról szóló határozatainak a regensség 

alatt való megváltoztatásáról szól.
Berlin, jun. 29. Hir szerint Singer birodalmi 

gyűlési képviselőt, ki a szoczialdemokrata párthoz 
tartozik, kiutasították volna Berlinből.

London, jun. 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) XIII. Lco pápa Montiig 
bíboros által jóindulatáról biztosította a párisi 
grófot.

London, jun. 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata). Chamberlaint a fenlek fenye­
getése miatt körulján detektívek kisérik.

London, jun. 29. Gladstone tegnap dél­
után beszédet tartott, melyben czáfolván 
Harlingtonnak az ir politika ellen felhozott 
érveit, kijelentette, hogy aggodalom nélkül 
néz elébe a választási harcznak. A mi Har- 
tington azon szemrehányását illeti, hogy ö 
(Gladstone) 1881-ben a nemzeti pártiak 
ellen küzdöli, inig most pártolja azokat, 
megjegyzi, hogy 1881-ben a nemzeti pár­
tiaknak nem volt igazuk, mig most úgy van 
meggyőződve, hogy igazuk van.

Paris. jun. 29. A kamara mai ülésén Grand 
miniszter törvényjavaslatot terjesztett elő az antilli 
és guyanai franczia gyarmatokat Francziaorszáizgal 
összekötő tengeralatti távirda vezetékek engedélye­
zése iránt. A törvényjavaslat szerint az ál­
lam biztosítaná az engedélyeseknek a befekte­
tett töke kamatozását, de kötelezve volnának 
az engedélyesek, a tenger alatti vezetékeket Fran- 
eziaországban gyártani. Ezután a kamara megvá­
lasztotta a bizottságot a lázitó iratokra vonatkozó 
törvényjavaslat előzetes tárgyalására, melyet a kor­
mány szombaton nyújtott be. A bizottság tag­
jai közül öten elleneznek minden ilyes ja­
vaslatot öten pártolják ugyan a javaslat ezét- 
ját, de azt kívánják, hogy a törvény hatá­
lya csak a trónkövetelőktől eredő ilyes iratokra" 
terjedjen ki és csak egy tagja a bizottságnak pár­
tolja a kormány javaslatában foglalt eszmét,de má» 
szövegezést kíván.

Pária, jun. 29. A szenátus mai ülésén elfogadta 
a Paris városa által felveendő 250 milliónyi köl­

csönre vonatkozó törvényjavaslatot és elejtette egy­
úttal a kamara által megállapított ama póthatáro- 
zatol, melynek értelmében külföldi szállítók és 
anyagok, a Páris városa állal foganatosítandó köz-! 

munkáknál, kizárandók leltek volna.
Páris, jun. 29. A képviselőház folyosóin ma az 

a hir keringett, hogy Saussier tábornok, Páris kor-. 
Hiányzója, benyújtotta lemondását amaz eset miatt,, 
mely legutóbb merült föl közte és Boulanger tá­
bornok közt, ki írásbeli feddésben részesítő őt azért, 
mert fölhatalmazás nélkül tett közzé egy iratot a 
«Claulois»-ban.

Róma, jun. 29, Tegnap déltől ma délig Brindisiben 
27 ember belegedett meg és 7 ember halt meg kolerá­
ban : Lalianoban a megbetegülések száma 68 és a ha- 
lálozásak száma 18 volt. Francavillában 25 újabb meg- 
betcgiilés és 11 haláleset; San Viloban 21 megbetegü- 
lés és 4 haláleset; Monte Mesolában 8 betegülés és. i 
haláleset történt. - •

Velenoze, jun. 29. Tegnapelőtt Velenczében egy sze* 
mély betegedett meg kolerában, a vidéken 12 betege- 
dési és 3 haláleset fordult elő.

Róma, jun. 29. Mint a hírlapok közük, Guicciar­
dini, a földmivelési minisztérium államtitkára, lemon­
dott hivataláról.

Róma, jun. 29. A kamara mai ülésében az 
indemnityröl szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A" 
bizottság a kormánynyal egyetértőig azt indítvá­
nyozta, hogy az indemnity adassék meg hat hónapra. 
Cairoli és Crispi a balpárt, Rudini pedig a disi- 
densek nevében kijelentik, hogy nem viseltet­
nek bizalommal a kormány iránt. A kormányelnök 
föltétlen bizalmi szavazatot kíván. Erre Bought in­
dítványára a kamara- névszerinti szavazás utján 
220 szavazattal 153 ellenében kimondta, hogy tel­
jes bizalommal viseltetik a kormány iránt.

Szófia, jun. 29. A szobranje felirata, melyet 
tegnap küldöttség adott át a fejedelemnek követke­
zőleg hangzik: A bolgár nemzet képviselői szeren­
cséseknek érzik magukat, hogy a végbement nagy 
történelmi események után őszinte kifejezési adhat­
nak ezúttal a fejedelem előtt azon érzelmeknek, 
melyekkel a nemzet el van telve. Északi és déK 

Bulgária egy és ugyanazon kormányzat alá van 
immár helyezve és igy ez egyesülés alapján az 
első nemzeti gyűlés mind a két bolgár ország kéj*- 
viselőit foglalja magában. Együtt érezünk fen­
ségeddel a nemzet iránti elismerés tekintetében, 
mely mint egy ember kelt fel az unió meg­
teremtésében való közreműködésre és a haza védel­
mére, és együtt érezünk fenségeddel a hős bolgár 
hadsereg iránti elismerés tekintetében is, mely feje­
delmünk kitűnő vezetése alatt ritka vitézséggel és 

önmegtagadással harczolván, az ellenséget tönkre­
tette és győzelemteljesen berontott ennek országába. 
Ama szívós törekvés, melyet a bolgár nép tanúsí­
tott, hogy eszményét megvalósíthassa és" becsü­
letéi , szabadságát és országának integritását • 

megvédelmezze, továbbá a nép áldozatkészsége 
és az ifjú hadsereg dicsteljes harczai modem 
történelmünknek fényes lapját képezik. Bizonyítékot 
szolgáltat mindez arra nézve, hogy’hadseregünk meg 
bírja védeni az országot. Határtalan örömmel látta 

a nemzet, hogy szeretett uralkodója,. mint a hadse­
reg hős vezére, védelmére kelt az országnak éi 
kész volt életét is áldozni az egyesitett haza dicső­

ségéért, becsületéért és függetlenségéért. Hasonló 
örömmel fogadta a nemzetgyűlés fenséged ama nyi­
latkozatát, melylyel konstatálta, hogy a két Bulgá­
riának régóta várt és őszintén óhajtott uniója im­

már ténynyé válj. A nemzetgyűlést ama mély 
meggyőződés hatja át, hogy forrón szeretett fe­
jedelme és a kormány ügyes és bölcs vezetése 
alatt minden eszköz fel fog használtatni, hogy 
Észak- és Dél-Bulgária mindenkor szilárd, oszt­
hatatlan politikai test maradjon. A bolgár nép 

mindig nagyrabecsülte a müveit világ rokon- 

szén vét; örömmel látja, hogy kivívta azt és a 
jövő tekintetében teljes bizalommal van a nagyha­
talmak, különösen a nagy Oroszország humanitása 
és nagylelkűsége iránt, mely utóbbi ország nemze­
tünket annyi jótéteménynyel halmozta el A nép 
képviselői szorgos gondossággal fogják mégvizsgálni 

mindama törvényjavaslatokat és indítványokat, m
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lyeket felségei kormánya eléjük fog terjeszteni és 
a nemzetgyűlés mindent meg fog tenni, mit a kö- 
■ös haza tiszte és érdekei megkívánnak.

Péter vár, jun. 29. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Vladimir nagyherczeg 
utazása daczára a keleti tartományokban a 
russzifikálás mindegyre tart. A napokban 
rendelték el az egyetem russzifikálását. 
Oroszországban a litván származású tanuló­
kat a németektől távol igyekeznek tartani, 
A kivándorlás egyre nagyobb arányokat ölt.

Péter vár, jun. 29. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az itteni lapok sugal­
mazott híreket közölnek a montenegrói feje­
delem bécsi útjáról. E hir a közvélemény 
félrevezetésére lett közrebocsátva

Pótervár, jun. 29. A Journal de St. Peters­
burg a következőket írja: «Nem tudjuk ugyan, 
váljon Onou követség! tanácsos közölte-e a portá­
val azokat a dolgokat, a mikről egy Heuter-féle (?) 
távirat szól, de annyit mondhatunk, hogy Sándor 
bolgár fejedelem mindenesetre rosszabbat követett 
el, mint merényletet a Statut organique ellen: ő 
egyszerűen mellőzte az európai egyezményt. A feje­
delem eljárása kevés tiszteletről tanúskodik az 
európai areopag iránt s egyenesen megtámadja a 
porta jogait. Mindazonáltal ezeket az eseményeket 
Konstantinápolyban közönyösséggel, sőt jóindulattal 
nézik, a mi alkalmas arra. hogy igazolja a sokak 
által táplált azt a gyanút, hogy a porta és a fejede­
lem közt megegyezés áll fönn. Am létezzék e meg­
egyezés vagy nem, az bizonyos, hogy teljesen félre­
ismernék a tényleges helyzetet, ha föltételeznék, hogy a 
Konstantinápolyban követett eljárás következmények 
nélkül fogna maradni. A mi Oroszországot illeti, 
úgy az. azok után, a miket már tett, nem vállal­
kozhat ik arra. hogy az európai konferenczia hatá­
rozatainak egyedüli szószólójaként lépjen föl. Ugv 
látszik, hogy e határozatok teljes becsüket vesztet­
ték azok szemeiben, a kiknek érdekében hozattak.
5 tényleg Szófiában egész nyíltan sérelmet ejtenek 
e határozatokon, és, mint látszik. Konstantinápoly­
ban legkevésbbé sem törölnek e sérelmekkel. Ki 
merné tagadni, hogy a dolgok ilyetén állása komoly 
bajokat s veszélyes bátorítást lepíezget?»

Belgrád, jun. 29. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Milán király elnöklete 
alatt ma délelőtt tartott négy órai miniszteri ta- 
Tiácsban megállapították a skupstina elé ter­
jesztendő törvényjavaslatokat. A király fontos 
államügyek elintézése végett e hét végén 
Nisbe költözködik.

Madrid, jun. 29. A kamara tegnapi ülésén 
Lopez Dominiquez tábornok beszédet mondott s 
hevesen kikelt a hadügyminiszter intézkedései ellen. 
A tábornok oda nyilatkozott, hogy ha a hadsereg 
szükségleteinek nem tesznek eleget, Spanyolország 
ezért keserűen meg fog lakolni. A hírlapok élénken 
birálgatják a beszédet s azt a hadsereghez intézett 
kiáltványnak mondják.

Bern, jun. 29. A nemzeti tanács a népfelkelés 
szervezéséről szóló törvényjavaslatot egyhangúlag 
elfogadta.

Chicago, jun. 29. Daczára, hogy a munka­
szünet még mindig tart, a Lake-Shore társaságnak 
ma a rendőrség segélyével sikerült különféle teher­
vonati útnak indítani.

New-York, jun. 29. Ma egy millió értékű aranynak 
elszállítását kezdték meg. Az aranynak iiy nagymenv- 
nyiségü kivitele annak tulajdonítandó, hogy a külföld 
részére amerikai vasut-részvényeket vásárolnak.

KÖZGAZDA SAG.
Temesvár, jun. 29. (0. E.) Az iparostanulók első 

munkakiállitása ma délelőtt nyittatott meg Telbisz pol­
gármester, Marx tanfelügyelő, továbbá az iparkamara, a 
városi törvényhatóság és a tanintézetek képviselőinek 
jelenlétében. Strasser Albert az ipariskolai bizottság 
nevében üdvözölte a vendégeket, mire a polgármester 
és a tanfelügyelő válaszoltak. A kiállítás igen gazdag;
6 csoportra oszlik 102 kiállítóval.

Bice, jun. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A kereskedelmi minisztérium egyelőre felfüggesz­
tette a helyhatóságnak a tramway-társulatra vonatkozó 
rendeletét, mely julius 1-én lépett volna életbe, addigra, 
míg a felfolyamodás elintéztetik.

Bukarest, jun. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Azok a hírek, melyek lehetőnek tartják, hogy 
a szerződési tárgyalások újból való fölvételére Ausztria- 
Magyarország tenné meg a kezdeményező lépést, alap­
talanok, ép úgy Románia részéről sem mutatkozik a 
legcsekélyeb jel sem arra nézve, hogy a megszakított 
szerződési tárgyalásokat újból meg akarnák indítani. 
— A franczia-romániai kereskedelmi provizórium hat 
hónapra szól és a stearin-gyertyát kivonja a legtöbb 
kedvezmény alól, ellenben e helyett Francziaországnak 
■egyéb külön vámkedvezményeket nyújt. (N. F. 0.)

Washington, jun. 29. A képviselőház elé tegnap 
Bandall képviselő törvényjavaslatot terjesztett elő a 
vámtarifa reformja tárgyában. A törvényjavaslat a be­
hozatali vámok s a belföldi vám-illetékek leszállítását, 
az állami jövedelmek behajtásáról szóló törvény módo­
sítását, továbbá a dohányra s ezukorra kivetett bellöldi 
illetékek törlését és mindama törvények hatályon kivid 
helyezését javasolja, melyek a dohány ültetetését s el- 
adá'sát korlátozzák. A törvényjavaslat, mely január 1-én 
emelkednék törvényerőre, az állami jövedelmeket 38 
millióval csökkentené. Nagyon kétes azonban, vájjon a 
parliament el fogja-e a javaslatot fogadni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A nőiparegylet kiállítása.

(G. M.) Az országos nőiparegylet nöipariskoláinak ki­
állítását ma rekesztették be. Több mint egy hétig vol­
tak az egylet uj helyiségeinek tágas termei nyitva s a 
közönség ebben a kiállitás-szegény időszakban seregesen 
tódult e kiállítás megtekintésére. Sőt a budai fióktan- 
mühely is, mely a várkerti bazárban van elhelyezve, 
szintén mindig zsúfolva volt látogatókkal, habár ez utóbbi­
nak külön kiállítása a falragaszokon nem volt hirdetve.

A központi intézet, mely az utóbbi évtized alatt oly 
rohamosan fejlődött s mely ma valóban a közszükséglet 
igényei szerint szervezi tanfolyamait, a j-küeönség min­
den rétege által nagy pártolásban réstől, úgy, hogy 
évenkint 300—350 növendék látogatja. És a föltünte­

tett eredmény, melyet a kiállításon a szemlélők örven­
detes tudomásul vehettek, teljesen igazolja e nagy pár­

tolást.
A jómódú középosztály is ma már hozzászokott, hogy 

14—16 éves leányait, a kik a polgári iskolákat jó siker­
rel végezték, mintegy nevelésük betetőzéséül a nőiparis­
kolába küldi, hogy ott a kézimunka különböző ágaza­
taiban bizonyos jártasságot sajátítson el. A jobbmóduuk- 
nak az a két esztendő, melyet a nőipariskolában tölte­
nek nagy előnyére válik, mert a kézimunkában való 
jártasság és ügyesség minden háziasszonynak mulhatla- 
nul szükséges és kedvezően befolyásolja a háztartás 
vezetését. Kívánatos tehát, hogy arna felnőtt leánykák, 
kik nem magasabb és a gyakorlati szempontból is jól 
vezetett leányiskolákban tanultak, cgy-két évre figyel­
mükre méltassák a nőiparegylet változatos tanfolyamait, 
melyeket eddig a legelőkelőbb körökhöz tartozó leá­
nyok is szorgalmasan és hasznos eredménynyel láto­

gattak.

3
Ez azonban a nüipariskolánaik csak mellékes fel­

adata, melynek fontosságát ugyan nem szabad kicsiny­
leni, de a mely végre is inkább kitűnő alkalom, mint 
egyenes czél a most említett fiatal hölgygenev&czió szá­
mára.

A nöipuriskola bevallott föozélja az, hogy fentartá- 
suk tekintetében saját erejükre és tehetségükre utalt nők 
benne egy vagy több általuk választott iparágat avatott 
tanerők vezetése mellett annyira elsajátíthassanak, hogy 
ez által kenyérkeresetüket biztosíthassák. K fontos czél 
közgazdasági és közerkölcsiségi szempontból egyaránt 
figyelmet érdemel. Es a nő-iparegylet — nőipariskolái- 
nak jelenlegi szervezete mellett — évek óta igen sok, 
megbecsülhetetlen szolgálatot tett e nemes czél megkö­
zelítése érdekében. Nemcsak a növendékek nagy száma, 
hanem az a körülmény is bizonyít ez állítás mellett, 
hogy az utóbbi évek alatt férjes nők vagy özvegyek is 
nagy számban keresték fel az intézetet, melynek tan­
műhelyei az önhibájukon kívül vagy esetleg saját hibá- 
jok által is kényszerhelyzetbe jutott nőknek, aránylag 
rövid idő alatt, módot és alkalmat nyújtanak arra, hogy 
tisztességes keresetforráshoz jussanak.

Bizonyos megállapodottság, az intézetet vezető igaz­
gatónő és a szaktanerők begyakorlása, szóval tapasztalat 
és gyakorlat kellett ahoz, hogy e már keletkezésében 
szép reményekre jogosító intézet azzá fejlődjék, a mivé 
ma lett. A régi helyiségeket évröl-évre ki kellett bőví­
teni, uj helyiségeket acquirálni s mindez nem volt elég. 
A helyiségek elégtelenségén az egylet csak úgy segíthe­
tett, hogy saját czéljainak megfelelő, alkalmas háza1 
épített, melyet a múlt év őszén minden pompa és fény 
nélkül nyitottak meg s melyet a nagy közönség csak 
az ez évi munka-kiállítás megtekintése alkalmával is­
merhetett meg közelebbről.

Bár e helyiségek is zsúfolva vannak, a nőiparegylet 
mégis csak jelentékenyebb állami segély mellett tart­
hatja fönn magát, a mi természetes is. Mert a tandija­
kat, különös tekintettel a nagyszámú szegényebb sorsú 
növendékekre, lehetőleg mérsékelni kell, s az egyesület 
rendes bevételei (tagdijak, stb.) a szétforgácsolt fővárosi 
egyleti szervezet mellett bizony nem sokat nyomnak a lat­
ban. Tekintve azonban az iskolák fontos föladatait, az 
állami szubvenczió ritkán támogat érdemesebb czélt, 
mint a most ismertetett iskoláknál. Különösen a földm.-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter vezetése alatt álló 
tanműhelyek közül, a keresztülvitt újjászervezés óta, 
egy sem tudott oly gyors fölvirágzásnak indulni, mint 
a nőiparegylet nöipariskolája.

Élénken bizonyítja ezt az ez évi kiállítás is.
A nőiparegylet nőipariskolái részt vettek eddig az 

1881. évi országos nöiparkiállitáson, az 1885. évi orsz. 
kiállítás házi ipar csoportjában és az ez évi bécsi nö­
iparkiállitáson. Mindenütt elismerést, kitüntetést arattak. 
Az idei kiállítás is teljesen megérdemli az elismerést. A 
kézimunka számos ágában kitűnő darabokat látunk be* 
mutatva.

A kötés, horogooás, keretmunka, ennek alkalma­
zása a kereskedelmi czikkekre (gyermeköltönyök, ken­
dők, átvetök, báli belépők, kalapok, karmantyúk stb.) a 
legkönnyebb munkák közé tartozik, de gondot és gya­
korlottságot igényel s bizonyos ügyességet az alkalma­
zásban. Kifogyhatatlan ama czikkek száma, melyekre pél­
dául a keretmunkákat alkalmazni lehet, de ügyelni kell 
arra, hogy e czikkek rendeltetése czélja és formája ne 
jöjjön ellenkezésbe e munkanem eredetiségével. E szem­
pontokat e kiállítás keretmunkáin érvényesítve látjuk és 
megelégedéssel konstatáljuk, hogy az irányt, melyet a 
növendékeknek e munkanem alkalmazásában kövein1 
lehet és kell, e kiállításon mintegy kijelölve látjuk.

Némileg rokonságban állanak e munkanemmel a cso- 
mozási- és rojt-munkák. Mindkettő majdnem kizá­
rólag díszítésül szolgál s bizonyos tárgyak (mint például 
terítő, kendő) kiegészítésére alkalmas. De mint önálló 
iparczikknek is jogosultságuk, sőt jövőjük van. Vánkos- 
áthuzatok (selyemre), csengetyühuzók, árczák, lótakarók, 
sat. sat. igen csinosak e czikkbül s a mily sokféle e 
munkanemek formája és összetétele, oly ügyesen lehet 
azoknak bizonyos czikkekre való alkalmazását variálni. 
A kiállítás sokfélé mintát mutat föl, majdnem kivétel 
nélkül csinos kivitelben s a tárczácskák is szépek, vál­
tozatosak és kinálatosak.

A legtágabb tér kínálkozik a hímzést iparban a nö­
vendékek ügyességének kimutatására. A mintakendők, 
melyeken a himzési oktatás alapvetése látható, az eddig 
megszokott csinos kivitelben láthatók most is. Nagy vá­
lasztékát látjuk a fehér és színes monogramm hímzés­
nek, melyeknél nemcsak az egyenletes, tiszta kivitel, 
hanem némelyiknél a belük modern, tetszetős stylizálása 
is kellemesen tűnik fel. Ideje is, hogy a népekben föl­
kapott óriási monogrammokat a jó Ízlés alomtárba szám­
űzze. A fehér hímzés a patyolat-zsebkendőkön válik ki 
leginkább, örvendetes, hogy ezekben is haladást és bizo­
nyos tökélyt ért el az intézet. A színes hímzések, is 
elég változatosok, mintákban és ornamentikában helye­
sek s alkalmazásukban sehol sem ellenkeznek a jó Ízlés 
szabályaival. Igen szép haladást látunk az arany-him- 
zésben, mely nagyobb és figyelemreméltóbb mértékben 
először jelenik meg ez intézet kiállításán és pedig ezút­
tal egy nagy gonddal készült és harmonikusan szép ol- 

tárteritőn.
A dolog természeténél fogva a legkevesebb eredményt 

lehetett eddig elérni a csipkeipar terén. Ismerve a 
külföld nagy versenyét, a kereskedések óriási kínálatát 
e czikk ezerféle változataiban, alig lehet kívánni, hogy 
rövid néhány év alatt egy fővárosi intézetber. e czikk 
tanításában számbavehető sikereket érjünk el. A csipké­
nek nálunk leginkább mint háziiparnak van jogosult­
sága. A nőipariskola a múlt évben a legkönnyebb ős 
legújabb rendszert honosította meg s az előbbi évekhez 
képest szép eredményt is mutat föl, de ezt csak úgy 
kell tekintenünk, mint a még elérendő sikerek legkez- 
detét. Mert mihelyt elnézőbb szemmel bíráljuk e tárgya­
kat, akkor ipurszerüleg űzhető csipkekészitésröl a fővá­
rosban álmodnunk sem lehet.

A legelterjedtebb kézimunkák közé tartozik a fehér- 
nemű varrás (kézzel és gépen) és a felsőruha sza­
bás és varrás. Az elsőben a nöipariskola évek óta a 
legerősebb volt. Az egyszerű és díszített (supplikázott, 
áthúzott, kivarrott, stb.) fehérnemű minden neme ma is 
gazdagon van képviselve és pedig az intézet régi jó 
hírnevéhez méltón. A felsörubaszubás és varrás is telje­
sen kielégítő czikkekben van bemutatva; s e tárgynál 
is látjuk, hogy a tanítás rendszere, úgy a tervezésben, 
(rajzok), mint a kivitelben, főleg pedig az Ízlés és divat 
tekintetében jogosan kielégítheti a követelőbbuk igé­

nyeit is.
A gyakorlati rajztanitás is be van mutatva rajz­

füzetekben, festésekben stb. E téren is szép eredményt 
jegyezhetünk fel, de különösen hangsúlyozzuk, hogy e 
fontos tantárgyra, mely a kózimunkatanitás alapját ké­
pezi és a legtöbb ágban nélkülözhetlek évröl-évre na­
gyobb gondot kellene fordítani. A külföldön sok történik 
e téren, nálunk a magyar motívumokat karolják föl s 
úgy erre, mint a külföldi szaktanitás vívmányaira a 
rajzoktatás körül figyelemmel kellene lenni s ez érdem­

ben, természetesen, jelentékenyebb áldozatoktól sem 
volna szabad visszariadni. Az intézet rajztanára tehet­
séges és ügyes, fiatal erő ős a legjobban érvényesíthetné 
magát a jelzett irányban.

A budai nöipariskola három termében a kézimunka 
ugyanazon nemeit látjuk képviselve, mint a központi inté­
zetben és nem tudjuk, a központi vezetés befolyásának, 
vagy a jobbparti tanítónők ügyességének tulajdonithat- 
juk-e, de örömmel kiemeljük, hogy a budai iskola ké­
szítményei alig állanak mögötte a pestieknek. Es ezt 
különösen azért esik jól kiemelnünk, mert a budai fiók* 
tanműhely füntartúsa legalább is oly fontos, mint a köz­
ponti intézeté. A budai lakosság körében ugyanis, a 
bevezetésünkben említett czéloknál fogva, nagy szám­
ban vannak a szegényebb nők, a kik csakugyan élet- 
czélnak tekintik egy-egy iparág megtanulását és örven­
detes jelenség, hogy a budai lakosság is évröl-évre na­
gyobb mértékben keresi föl az eleinte vajúdó és küzdő 
tanműhelyt. Három óv előtt a budai tanműhelynek 12 
növendéke volt, ina a tanulók száma megközelíti a 
százat. Ez adat legfényesebben bizonyítja e fiók-intézet 
szükségességét és fontosságát.

A nőipariskola elméleti vizsgálatai dr. Oruber Fe- 
rencz miniszteri küldött elnöklete alatt folytak le, szin­
tén teljesen kielégítő eredménynyel.

Mikor a nőipariskola szép eredményét ezúttal is kon­
statáljuk, kötelességünk kiemelni, hogy úgy az egylet 
derék elnöke, Szathmáry-Királyi Pálné, mint az in­
tézet avatott igazgatója, Szukováthy Ottilia k. a. sok 
érdemet szereztek az iskolák fokozatos fejlesztése körül. 
Az elnök mint az egylet, az igazgató mint a gyakorlati 
oktatás lelkes és avatott vezetője bizonyára ezentúl is 
oda fognak törekedni, hogy a buzgó egyleti választmány 
és tisztikar, valamint a szakképzett tantestület támoga­
tása mellett az intézetet évröl-évre tovább fejleszszék 
és uj, gyakorlati iparágak bevonása által lehetőleg nél- 
külözhetlenné tegyék azt az intézetet, mely eddig is tel­
jes mértékben megérdemli a közönség elismerését, párt­
fogását és támogatását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Ázsiai vasutak. Mint Konstantinápolyból jelentik, 

a porta Préssel osztrák mérnöknek már megadta az 
izmid-angora-adabazai és buszka-mudaniai vasutakhoz 
szükséges építési engedélyt.

IPARÜGYEK.
— Az Iparoskör erdélyi kiránduláséra jegyek 

az iparoskor elnökségénél (Lónyay-utcza 7. II. 30.) még 
mindig kaphatók. A részvételi dij körtagokra nézve 
18 frt, nem tagokra nézve 20 írt. E kirándulás egyike 
lesz a kör által eddig rendezett exkurziók legérdeke­
sebbjeinek s értesülésünk szerint Kolozsvár, Marosvá­
sárhely és Arad iparosai előkészületeket tesznek a fővá­
rosi ipaiosok fogadtatására. A kirándulási jegy érvé­
nyessége 14 napra terjed s a résztvevők valamely vég­
állomáson ez idő keretén belül tetszés szerint időz­
hetnek.

— A fővárosi Ipariskolákban az évi záróvizsgák 
ma fejeztettek be. Ezeken a földmivelés- ipar- és ke­
reskedelemügyi minisztériumot dr. Grubern Ferencz mi­
niszteri fogalmazó képviselte. A jövő tanévben ez 
iskolák már a főváros kezelése alatt lesznek.

— A főv. alsófoku Ipariskolák tanárai e hó 30-án 
d. e. 10 órakor a IV. kér. Lipót-utczai iskola helyiségé­
ben az ipariskolák ügyével kapcsolatos több fontos kér­
dés megbeszélése czéljából értekezletet tartanak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Romániai szesz versenye osztrák és magyar 

esess ellen. Triesztből írják, hogy ott a napokban 400 
hordó romániai szeszt adtak el kivitelre, még pedig oly 
piacz számára, mely eddig magyar és osztrák szeszt 
szokott vásárolni. Most is voltak magyar és osztrák kí­
nálatok, de ezeket, mivel a romániai szesz ára nem ke­
vesebb, mint 2£ forinttal olcsóbb, figyelembe sem vették. 
A romániai szesztermelők igen magas kiviteli prémiu­
mokat kapnak s azért versenyezhetnek a magyar és az 
osztrák szesz ellen oly sikeresen, hogy azt Ausztria-Ma- 
gyarországban is elnyomják.

** UJ szerbiai kölcsön. Belgrádból jelentik, hogy 
a frankfurti érték- és váltóbank képviselői, a kik mint­
egy két héttel ezelőtt azért utaztak oda, hogy a kor­
mánynyal egy nyolez milliós kölcsön ügyében tárgyalá­
sokba bocsátkozzanak, ismét visszatértek, a nélkül, hogy 
az üzlet létrejött volna. A szerbiai kormány a Berliner 
Handelsgesellschafttal kötött 15 milliós kölcsönüzletet.

** Pénzhiány. Néhány nap óta olyan pénzhiány 
uralkodik, a milyen már régen nem volt Az osztrák- 
magyar bank utolsó heti kimutatása szerint a bank esz­
közei nagyobb mértékben vétetnek igénybe, a tárcza és 
a bankjegyforgalom 10—10 millió forinttal nagyobb 
mint tavaly ilyenkor. Nyílt piaczon a leszámítolást ille­
tőleg nem volt oly nagy a kereslet, s a kamatláb csak 
keveset szilárdult, ellenben a bécsi tőzsdén a reportnál 
pénzhiány volt, s a report kamatlába 7 százalékra 
emelkedett, tehát oly magasra, mint már régen nem. A 
helyzet még rosszabb lett volna, ha az osztrák-magyar 
bank eszközeit rendelkezésre nem bocsátja s 4 száza­
lékkal, tehát egygyel a hivatalos bankkamatláb alatt, 
nem lombardirozott volna. A pénzhiány onnan eredt, 
hogy a pénzintézetek a júliusi szelvények miatt tartalé­
kaikat jelentékenyen gyarapítják s e czélból areportokat 
veszik igénybe, másrészt meg úgy látszik, hogy a 
járadék-spekuláczió az utolsó napokban, remélve, hogy 
a közönség nagyobb tevékenységet fog kifejteni, nagyobb 
üzletekbe bocsátkozott. Márkajegyőkért a report Becsben 

százalékra emelkedett s több üzletet e tétel miatt le 
kellett bonyolítani.

Délután trieszt i kolerahirekre lanyha irány mellett 
még gyenge forga lom fejlődött ki. Osztrák hitelrészvény 
279,50-ről 278.80' -ra esett, magyar aranyjáradék 106.45- 
től 106.27j-ig köt tetett.

5 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 278.70 
—278.80, magyar aranyjáradék 106.27J—106.30.

BÉG Sí ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe. jun. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai máj 'ánforgalom szilárd megnyitás után az 
osztrák-magyar államvasut részvényeinek csökkenése
következtében elhinyhult. Osztrák hitel részvény 279.60, 
osztrák-magyar államvasut 228^ után 227|, magyar
aranyjáradék 10P>L

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 278.80', magyar aranyjáradék 106.27.

KÜL1TÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, jun. 29. (Utótőzsde.) Magyar aranyjá-

ra lék 85.10, osztrák hitelrészvény . 4491, osztrák-
magyar államvasi'it 366, osztrák déli vasút 180, Ká­
roly Lajos-vasut 7ői- Gyenge.

Berlin, jun. 29. (Tőzsdei tudósítás.) A Journal de 
St.-Petersbourg nyilatkozata lehangolta a tőzsdét. Zárlat 
felé kissé javult az irány. A felszámolás simán folyik.

Frankfurt, jun. 2U- (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 224.37 osztrák-magyar államvasut 182.25, Károly- 
Lajos vasút 150, osztrák-déli vasút 93. Lanyha.

London, jun. 28. Magyar aranyjáradék 85J, osztrák 
aranyjáradék 94, osztrák ezüstjáradék 69, angol konsolok 
1013/io, ezüst 44.75. Nyugodt.

Kttlfttldi értáktSaadák ifelat*.
A r árfolyamok az Iliit« helyt .«oltványok a»“1“1 P4“*1*?-
vagy uUImóra értondík, e izerint a rat lékoU puttia la koaapintro vagy 
medlóralllotCleg ultiméra ortend«. A Waj^a-trloljamok ifcval, a módiira 
IMnel, az ultlmóra P-val vannak i.
fenti átizámltáiokhoz meg a trauisktló-kOlUégek, továbbá a raedlo. ez 
■Ulmo-árlolvnmokboz azonkívül meg a mindenkori budapcali pro ongaeao. 
titelek I» számítóiba veendík. A *-gal jelűit or .ekek a budapesti tozsJcr, 
nem Jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista — 01 frt 90 kr 

100 frank vista = 49 Irt 90 kr.

Junius 29.

Pista
•Franczla 8°/e-oi járadék....................

. S'/."/»-«" • *.•••• r
Oezlrák-magyar álnmvazut • • • • £ 
Osztrák dili ya.ut _ . - - - • • • L 
•Osztrák reldtiitel-reszvinytár.a.ig - 
•Franczla törleszthet« Járadék . • •
Osztrák 4°/e-os aranyjáradek • • • • i
Magyar vasúti kSfosbn .....................«
Magyar Jelzálog-hitelbank. . . • r
Béc.l unió-bank ..............................n
Magyar aranyiáradik •••••• g

Magyar orttágoi bank........................“

BÉRLI If.
Osztrák 4.0/o-os papirjáradék • , . .

• 50/e-os • • . . •
1 4,o/o-08 ezUstjáradék: . . .
1 40/0-01 aranyjáradék....

Magyar aranyjáradók.........................
• 60/s-os papirjáradék . . . •
• keleti vaiutl kötvények. . .

Keleti 50/0-0« v. olsSbbs. katr. . . •
Osztrák hitelrészvény..........................
Magyar Jiitolbank.............................. •
Osztrák-magyar államvasut . . .
Osztrák déli vasút..............................
Károly-Lajos vasút.........................
Kassa-odorbergi vasat..........................
•Román vasúti részvények ....
Orosz bankjegy......................................
Váltó bécsi placzra • • • • • • 
•Keioti kölcsön II. kibocsátás . • . 
Magyar jelzálog-hltolbank. • • • •

• Isazámitoió és pénzváltó-bank
t országos bank...........................

FRANKFURT.
Osztrák 4,o>os papirjáradék. . , .

• 50/0-oa « ....
• 4,%-os ezUstjáradék ....
1 40/e-oe aranyjáradék....

Magyar aranyjáradók.........................
• 50>os papirjáradék ....

Osztrák hitolrészvény.........................
Osztrák-magyar bank..........................
Osztrák-magyar államvasat ...
Károly-Lajos vasat...............................
Osztrák deli vasút .......
Erzsébet osztrák nyűgöt! vasat. . . 
Magyar-gácsorstági vasat . . . .
Tisza vidéki v. elsöbbs. kötvények .
Váltó bécsi placzra....................
4‘V/croi földhltelinteaeU záloglevél , 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank
Magyar jelzálog-hitelbank. . .
Magyar országéi bank • • • • •

*- Sr 5FÍ5Äjeasa.
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110.15 
465.- 
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85.57

617.50
86*63

68.25
82.40
69.25
94.60
65.40 
76.50
80.60 

103 70 
449.-
36c!— 
186.—

197.90
161.15
60.70

63.80 
81.75 
69.10 
94.60 
85.40 
76 85 

224.62

182.25
151.12
96.13

193.87

227.03
114.60

130 98 

106.07

84.90 
102.38 
86.19 

117.33 
106.21 
94.80 

100 24 
128.96 
277.91
226Í51
115.13

122.50
81.95

85.57 
101.58 
86.01 

117,33 
106.21 
95 24 

279.10
226*86 
183 07 
115.71 
240.92

— 1.60

0.12 
0.12 
0.12 

-f 0.12
0.38 
1.84

+

— 1.84
— 1.93

— 1.87

— 0.06

+ 0.12

— oil 2

— 0.12 
— 0.06
— 0.76

— L98
— 0.15
— 1.38
— 0-15

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 29. A czukorpiacz tartózkodó, inkább 

valamivel szilárdabb volt, centrifugai 18f—19^ frt, októ­
ber—máreziusra 18—18| frt, melis-pílé 19.50—21 frt. 
Kávé szilárd. Petroleum 9.30 frt. Szesz nóvleg 18 frt, 
romániai áru 16 forint.

London, jun. 29. Búza és liszt körülbelül £ shilling­
gel csökkent; zab és tengeri gyengülő; borsó és árpa 
nyugodt, bab ára emelkedő. — Repezeolaj helyben 21§. 
— Felhozatal: Búza 548,81, zab 482,06 imperial-quar­
ter. — Időjárás: pompás.

Hamburg, jun. 29. Petroleum szilárd, helyben 6.40, 
augusztus—deczemberre 6.80 márka.

Bréma, jun. 29. Finomított petroleum helyben 6.55 
márka. Szilárd, nyugodt.

Antwerpen, jun. 29. Finomított petroleum helyben 
16‘/8 frank. Nyugodt.

Newyork, jun. 28. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test New-Yorkban júniusra 7j. Phila­
delphiában júniusra 7£. Liszt 3.10. — Piros őszi búza 
helyben 84J (= 8.04 frt), júliusra névleges (= .— frt), 
augusztusra 84J (-= 8.01 frt), szeptemberre 841 (= 8.01 
frt), 100 kilókint. — Tengeri 49. — Gabonafuvardij im- 
perial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális ki­
kötőkbe 4 (= 1.19 frt 100 kilókint.)

Külföldi ávnéfluddk távlat*.
AtszámlUai árfolyam a német píaoaok'a^ 100 márka villa 61.90 frt, 100 frk

Junius 29.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 29. —

Gabona-tőssde.
— Ünnepi forgalom. —

A buza-üzlet ma is lanyha irányt követelt; a kínálat 
mérsékelt volt, malmok tartózkodó magatartást tanúsí­
tottak, minél fogva az üzlet vontatott maradt s összesen 
csak mintegy 8000 mm. kelt el 5 krajczárral olcsóbb 
árakon métermázsánkint. — Más gabonanemek lanyha 
üzlet mellett teljesen üzlettelenek maradtak. — Eladatott

Búza. Tiszavidéki 600 mm. 80 k. 8.30 frt, há­
rom hóra.

Bajai 2200 mm. 76.6 k. 8 frt, három hóra.
Szokványminöségü 3000 mm. 76.8 k. 7.76 forint; 

három hóra.
Fehérmegyei 600 mm. 79 k. 8.20 frt, 600 mm. 76 

k. 7.90 frt, három hóra.
Határldöüilet alacsony külföldi gabonaárfolyamok

és a pompás időjárás miatt lanyha irányt követett, a for­
galom meglehetősen élénk volt. — Köttetett;

Ssokványbusa őszre mintegy 30,000 mm. 7.61, 
7.62, 7,53, 7.52, 7.51, 7.60, 7.49, 7.50, 7.49 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 
6.12, 6.11, 610, 5.11, 6.12 frton.

Bzokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.94, 6.96 
forinton.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre .... .................. 7.49—7.61
Tengeri julius—augusztusra.................... 6.10—6.12
Szokványzab Őszre............................... 6.94—6.96
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . 9.76—10.—

BrtéMősede.
— Ünnepi magánforgalom. —

A mai értéktőzsdei forgalom nyugodt hangulat mellett 
gyenge volt. Osztrák hitelrészvény 279.70-en, magyar 
aranyjáradók l06.62$-töl 106.47j-ig magyar leszámítoló 
és pónzváltóbank 92.80-UH 92,/i-ig köttetett.

11 órakor zárainak: Osztrák hilelrészvény 279.60 
—279.70 magyar aranyjáradók 106.47$—106.60.

Olaj

pAbib.
Busa folyó hóra . . .

— Julimra ....
— jullui-auauszlasro •
— utolsó 4 hóra . . 

Llett 19 márkás folyó hóra
— júliusra....................
— julius-aueusztuira . 

utolsó 4 nór 
folyó hót
júliusra.........................

— juliui-augusitusra . .
— utolsó 4 hóra . . . 

Biest folyó hóra. .
— júliusra.....................
— julius-auguszlusra . -
— utolsó 4 hóra . . .

BERLIN.
Buta junius-jullusra . . .

— szeptember-októberre . 
Rots junius-juliuira . .

— szeptember-októberre .
Zab lamui-juliusr* . • •

— szeptember-októberre .
Olaj juntuira......................

— szeptember-októberre 
Btest junius-jullusra . .

— augusztus-szeptemberre
STETTIN.

Busa junius-jullusra . .
— szeptember-októberre. 

Best junius-jullusra . . .
— szeptember-októberre.

Olaj junius-juliusra . . .
— szeptember-októberre .

Beess kést szállításra . .
— junius-jullusra . .
— auguszlus-szept.-re .
— szept.-októberre • •

Bepose............................. .....
KÖLN.

Bua júliusra . . . ; ,
— novemberre ....

Köss júliusra....................
novemberre .... 
kész szállításra . . .
októberre....................

BOROBLLO.
But......................................
*•1....................................
Olaj.......................................
Boas........................................
Bepise ... . • • . ............................

Olaj

Ár­
folyam

BuJapoitl
egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kénest 
ozstr. értőkben

91.50 10.73 + 0.05
21.60 10.73
21.60 11.28
22.50 11.23 — 0.05
47.25 14.83
47.50 14,91 — 0.08
47.75 14,99 — 0.08
48.75 15.29 — 0.08
52.50 28.20 — 0.12
63.— 26.45 — 0.12
53.- 20.45 — 0.18
54.50 27.19
44.75 24.35 — 0.27
45.- 24.49 — 0.39
45.25 24.62 — 0.39
44.25 24.05 — 0.13

145.75 9.02 + 0.03
149.50 9.25 •f 0.10
128.50 7.95 -t- 0.04
130.- 8.05 + 0.05
125.50 7.77 -f- 0.05
122.— 7.55 + 0.04
43.50 20.93
43.40 88.80 4- 0.04
37.10 22.96 4- 0.30
38.60 23.89 4- 0.73

144.— 8.91 4- 0.03
163.- 9.47
127.— 7.80 4- o.oe
128.— 7.92 + 0.00
41.20 20.74
43.20 20.74
34.— 21.95 — 1.36
30.60 22.04 4- o.Go
37.tC 21.15 4- 0.51
38.20 22.24 4- 0.59

EJ,,- EE

16.90 9.84

35.00 21.04 + 0.95
18.70 8.48

isi— 8Í04

uniua 30-án.
Kaptát t Szerda. — Róm. kath.: Pál apostol emlékezete 

— Pnt: Pál apostol emlékezete. — Görög-orosz: (június 
18.) Lejnek vértanú. — Zsidó: (szíván 27.) — Nap kél 
4 ó. II p, nyug. 8 6.— Hold kél 2 6. 66 p. regg., nyug. 
fi ó. 20 ?. <1. ti.

M#nleatenl»ök (belügyminiszter) fogad d. u. 6—6. 
Honvédéiül milliliter fogad d. u. 2—3.
Klanulu- és kttelekedéettgyi milliliter fogad d. u.

3—4-ig.

A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézetének igazzl 
gatósági illése d. u. 5 órakor az írók és művészek köre 
helyiségében.

Aa őrsi. állatvédő egyesület választmányi illése d. u. 
o órakor a régi városháza tanácstermében.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Vöröe-keresit-egylet Erseébet-kórháao (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
Hí Óra között.

Nomeeti museum : képtár d e. 9— d. u. 1.
Műszaki iparmosonm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. Il-iől d. u. 1. <|. u. H—5 és c-ste 7—9.
Egyetemi fttvésskert az üllői-uton d. e. 8—12 d. u.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkba ; az Eötvös 
villában uzigányzene.

Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten czigánv- 
zene.

Grand Café Restaurant de l'Opora. az operaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Felelős szerkesztő Gsávolszky Lajos.

NYILT-TÉR
Csekély pár krnjezárnyi napi költségbe kerül testünk 

gyökeres kitisztítása, a mely által egész sereg betegség kitö­
rését meggátolhatjuk, mik különben a táplálkozás s emésztés 
megzavart rendéből (székrekedés, gyomor-, máj- és epebajok, 
aranyér, vértolulás stb.) támadnának. Brandt R. gyógyszerész 
Svájezi labdacsainak (dobozonkint 70 kr. kapható a gyógy­
szertárakban) használatút értjük itt. Ügyelni kell, hogy min­
den dobozon meg legyen a ezégjegv: egy fehér kereszt vörös 
mezőben s Brandt It. névaláírása. ' 716

Figyelmeztetés.
Tudomásomra jött, hogy a mohai Ágnes forrás pa­

lackjai másféle vizekkel töltve, mint Ágnes forrás viz 
lesznek árusítva; azért az Ágnes forrás viz, valamint a

FORRÁS

tekint, fogyasztó közönség érdekében, bátorkodom a 
nagyérdemű közönséget figyelmeztetni, hogy csak azon 
palaozkokat Ismerje el mint Ágnes forrás vízzel töl­
tötteket, melyek dugasza a fenrajzolt védjegygyei égetve 
es a tulajdonos családi czlmeréve ellátott ónkupakkát 
vannak ellátva. Husonló óvatosságot ajánlunk 
a borral kevert Ágnes-víz (Spritzer) élve­
zeténél.

Budapest, 1886. május 1-én. lb78

A mohai Ágnes forrás Mezolöség megbízásától
Édeskuty L.,

az Ágnes-forrás országos föraktárosá.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 30-án.

«A lyoni futár» előkészületei 
miatt nem lesz előadás. 

Holnnp, julius 1-én. 
Először:

A lyoni futár.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 30-án.

Toldi Miklós.
Énekes színmű 3 felv 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 30-án. 
Blasel K. igazgató fellépteül:

Die Pechvögel.
Énekes bohózat 4 felvonásban.

Kezdete 6 órakor.

Villa Bellevue.
Ma nagy hangverseny, a cs. kir. 44. gyalogezred zene­
kara Flosamann karmester személyes vezetése alatt. —

Keidet« 6 órakor, bemenetdij 20 kr. 2200

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

Ma szinrekerlll a
ZF'ZEBZ'XT-OILXT-Sr

német ductt-énokcsnök. 
első fellépte.

Előlege» Jelentó»: Julius 1-én Möckl k. a. Walzer- ■ 
ekesnii és Marion k. a. tiroli énekesnő első fellépte.

opitette

IDŐJÁRÁS junius 29. regg* 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

állomások
Lég-

nyomós
7uu

Szél
Iránya ói
(1—-18)

A hí­
mére ‘klet Caapa-

dók
Fal-
rei

Arad...................... 61.6 D 4 + 20.5 — o
Besztercze.................. —
Beazterczebánya. . . . 61.6 EK 1 4- 18.2 — <5
Budapest...................... 61 6 D + 22 2 — 9
Csáktornya....... 60.7 F. 1 + 19.7 — 9
Debreczen.................. üU.9 K 1 + 17.0 — O
Eger............................. 62.7 EK * 4-215 — 9
Eszék............................. —
Fiume............................ 60.8 E 2 + 18.8 — 9
Késmárk..................... 68 9 @ 4- 18.2 — 9
Keszthely...................... 62.8 E 4 + 20.8 — (%,
Kolozsvár..................... 60.0 4- 17.4 — 9
Magyar-Ovár............. 61.-t EN Y 1 + 18.9 — ■ >
Mármaros-Sziget. . . . 62.2 ENY 1 + 16.6 — 9
Nagy-Euyed............... 61.9 Ü 1 4- 18.0 — 9
Nagy-Szeben................ 60.5 D 1 4- 17 8 — 9
Nagyvárad.................. 60.8 D 1 -f 17.5 — O
Orsóvá......................... DNY 1 4- 20.2 n «
Pancsova ... ..... 616 DK 8 4-18 6 8 9
Selmeczbáuya............ 62.5 K 1 + 19 6 — 9
Sopron ........................ 68.-t ENY 8 4- 18.8 — O
Szatmár-Németi .... 61.2 K 2 4- 18.9 e
Szeged ......................... 60.4 @ 4- 19.2 1 9
Szepsi-Szt-György. . . EK 1 + 17.0 _ O
Szolnok......................... 61.2 K 2 4- 28 0 — W>
Temesvár..................... DNY 2 + 28.0 _ 9
Trencsén ...................... 61.5 K 2 + 18.2 •Í2 9
Ungvár........................ 60.9 EK 4 4- 18.4 9
Zágráb......................... 62.0 ENY 1 4- 18.0 <L2 ©
Bécs.............................. 68.0 NY 2 + 17.2 9
Bregens ..................... 64.6 E 1 + 15.8 5 e
Lesina......................... 60 6 ENY 1 4- 22.2 o
Pola. ............................ 61.2 © 4- 21,2 — o
Prága............................. — — — — —

Jelek magyarásata: ©= szélcsend, 0=~ tiszta, derült, 
(5= \ felhős, 0= \ felhős, ®== J felhős, • - borult, 
«=” eső, -X-= hó, A= jégeső, =■=• köd, oo=gőz, zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (758—759) a kontinens keleti, 

a nagy légnyomás (765—767) annak nyugoti részében van. 
Az idő többnyire csendes, meleg, helyenkint kevés csővel.

hazánkban: Északkeleties, részben déli és északnyu- 
gotias mérsékelt szelekkel, a meleg még nagyobb lett. a lég­
nyomás keveset változott. Az idő napos, közben felhős-bo­
rússal váltakozik. Helyenkint kevés eső volt, zivatarral 
TrencsénLen és Zágrábban.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Napos, felhős-borússal váltakozó, meleg 

időt várhatni, helyenkint esővel, itt-ott zivatarral.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 27-ik* 

számában.

. j *■■ ■.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS S'K 1886

K rorxth-n rrin^n "■> mv-rvi beiktatása 2 krba kérni, hir- 
Uet&ekért, inch ■■ - a hirdeti,, léinek hilummcvel cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 ur. belyegtuj is tizetendő.

Csak

KZ IUDETE C1C
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbdl 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta 
bélyeg beküldetik !i a hirdetés alatt álló kis szám kozoltetik.

Bai’anmuak!Maruzulle!
Kéne nvM úoktorU ' Szerel-1 Es-yetl.-n angvulom. Haragszol
mes még? 
6354

sten veled. stb.
Nem rósz.

Kér ».'37.tény

elfogultságomért? Bocsáss meg, 
ne következtess rosszra. De 
szenvedéseid, melyek rajtad na- 

m meglátszanak— e fölötti
Mz%ssáe.kC*vetlt8 kereste-> mély fájdalmam — úgy boldog 

: ' v V. T. i: - yzim sávom, hogy látlak, hogy köze- 
nktt o hn kiadóliivatafába in- ledben érzem magamat, e kettő 
; ’ I ........... ' téli- 1 ................ ...

Fiatal hivatalnok.
2iHtii frt. iöko'leu't’s

vedelemuv-l, •' - r vi
>nái^ nonn sz l::-tl.ir

hölgy isii 1 rí lségét >'

nincs ki' írva. Szive
a rezkén mellék lésév
ajánlat
hivatal

I egészen némává tett. bár szi- 
: vem annál többet érez. Ez su- 
1 palija, hogy sulin e földön lisz- 
I lábban, önzetlenebből ember 
nem szeretett, mint én szeret- 

j’,,y I lek és imádlak. Ép azért csak 
m«..etlei, 871,1 ■ ll°KV megbocsájtsz, 

.le.itm Há-1 addig nyugodt nem lehetek. 
"... meri gyötör a gondolat, hogy 

L ! félreérthettél. Könyörgök, jöjj 
it omol v M cmlilctt időben. Isten veled 

v.sxontkUásra, a sírig tied: 
6353 Szőke.

riizsetf'

ge alatt a kia<

Melyik hölgy
hajlandó im. - ' '•bto* egy

I. íveit de a fflv uosbon még 
ismeretlen tintái emburcl. Le 

i,.;- Im-fofovRfolb' kéret-

b . ....

Eladás.

levelekre aszolunk me!

•ilOiUlLílUlliii 
Egy nagy bútor-üzlet meg­
vétele folytán elárusítok rak­
táram lulhaLniozottsaga mi­
att ét-, hálószoba- éá sza­
lon-bútorokat. antique- és 
fantasie tárgyakat, valamint 
egyszerű vidéki lakásokra 
igen alkalmas bútorokat 
julius hó végéig igen le­
szállított árakon. Könnyebb 
tájékozás végett berendez­
tem igen elegáns eiiterie- 
ureket, melyek szives meg­
tekintésére a n. é. közön­
séget tisztelettel meghívom.

Mély tisztelettel 2240 
Lőw Ignácz, 

MMercBcz-utcza 7. szára, J. ein.

Tenyészsertések.
60 drb kocza és 16 drb kan, 
elismert jó faj, tenvész-kiálli- 
tásokon többször első ilijak- 
kai kltüntotott, alulírottnál 
eladó. Schwoigor Vilmo-a, 
Fegyvornoken, Jász-Nagy-

V édjökéaaülók

nyitott hűy&stielínél,
:

Eladó
egy fűszer- és vegyes-kereske- 
d. vidéken, igen jó forgalom­
mal. Bővebbet a kiadóhivatal- 

1 ; ____________6320 Kun-Szolnokmegye.______ 2302

Vrszedelm es kif/fteölyések 
én légvitna ■' ellen, a szab. 
légmentesei, záró árnyék- 
székbetétei., öntőit vasból 
bellii, zoméuiczozott csészé­
vel, ülődeszlkékra erősítve és 
mindenhol alkalmazhatók, 
minden rn • •'zség nélkül. IV«- 
f/ljon >■./. helyen alkal­
mazzák. Árak: Fényezetlen 
9 frt, fé nyezett 10 frt. Nagyobb 
megrendeléseknél megfelelő ár­
engedmény. Szétküldés tél- 
pénz és maradék utánvété- 
ie/á-ié mellett.
FEIWEL LIPOT,

I. magy. kir. vasbutor- és 
iskolapad-gyára, Budapest, 

Aradi-utcxa 00. sx. 
Italctáv: Glzclla-tér 0 -is.

Lé eladás.
Két szép ló, hintóba való, ol­
csón eladandó. Czim e lap ki­
adóhivatalában. 2819

Egy nőstény kutya.
8 éves, a legnagyobb fajtából 
olcsón eladó. Közelebbit a kiadó­
hivatalban.   _____ 6346
~ Valódi kárpáti 
málnaszörp, olasz czltrom- 
szörp, továbbá a legerősebb 
karhol-mész és karbolsav 
kapható Watterlcb Arnold- 
nál Budapest, dohány-ntosa 
1. szám 2244

y ntivendékpap,
„ „zttnidök alatt nevelői-, 
vagy más hozzáillő alkal­
mazást keres. 6849

Alkalmazást keres

Egy a gabona­
üzletben otthonos, magyarul és 
németül levelező fiatal ember, 
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben valamint minden irodai 
dologban teljesen jártas, irodai 
állást keres. Szives ajánlatokat 
a kiadóhivatal közvetít. 7200

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszeri! és 
kettős könyvvitelben jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja Közelebbit e 
lap kiadóhivatalában. 7137

Alkalmazást nyer

Egy főmolnár,
vizsgázott gépész, aki sok óyen 
át mindkét minőségben, több 
tekintélyes malomban működött, 
keres a vidéken alkalmazást, 
esetleg a csépléshez. Bővebb 
«Főmolnár» alatt a kiadóhiva­
talban. 6327

Egv okleveles Két egymásbnnyilo
___________________ jtanítónő, ki a magyar- cs né-j =lc^S^|ön3ifo" vngy p'dig

met nyelvben, valamint zon . ,. , • i.:.,.ia 70211
II fogtudom. SZÍ-' porázásban alapos oktatást ad- cgyu • -I'LIL - _J A-v - 

„«Jíl+lAtÁ+olév» ihat. kerestetik egy kotli. család Hónapos Sz.obat, 
gorlat lététéiül o )3 elemi oazláivu gyermekéhez,: cgctleg |el]ej ulliUast keres egy 

régi rendszer szerint, tanú 0- n|jnl ncveiőnö.A frauezia nyelv-ij||tcllig(.lis fiatal ember, le.- 
társ kerestetik. Bőv. a kiadó- ,)C|1 jArtasok előnyben részesül- sziVCSvbl)cn önnálló. rnapá- 
hivatalban. ' nek. Az állás júliusban elfog-!nyos hölgynél. Szives ajánla-
Jó bizonyit^nyok-l1“ a2^í: 6M8 'ok c.lap kiadói,ivn.alába in­

kái rendelkező miíkcvti-sz 
azonnal alkalmazást nyer­
het. Ajánlatok e lap ki.'dó­
hivatalába intézendők Mű- 
kertész 7223» jelige alatt.

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésre, esetleg még 
addig javításra. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 7128

Házfelügyelői
állást keres egy képzett, s ta­
pasztalt, nős, gyermektelen férfi. 
Szives ajánlatok «H. J. 12.» 
jegy alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. _____7183

“”ímra ís tíeüa

Oktatás.

----- . . , I lézendők.Gimnáziumi ------—— ,
és reáliskolai tantárgyakban, 7222 Olcsó la va„nvdasáai aópavár 
uKVSzintén angol nyelvben ok- Kőt szop nagy szoba elő-1 gazctasagi 
tatást óhajt adni egy szigorló szoba, konyha, az uj mdohaz PRÁGÁRA f
orvos Szives ajánlatok «Dok- közelében (elsőemeleten),azon g U 6 N A-r n A U A u A 1 .
tor 7Í86» czim alatt a kiadó-^ai vagv Hol ’!olcsó árakon szállít: kfoinő
hivatalba keretnek. _ jVehetó^A, ^-O. J G ^jobbnak bizonyul-csóplö-

Tanitónő,
ki a magyar, német és fran- 
czia nyelvben, valamint zon­
gorázásban alapos oktatást ké-
0 1 r - ,1/1..»A»»; AráVrn !

Egy német nevelőnő
angol-, franczin- és zenekúpes- 
séeec], röp'ön kíván alkalmaz-1 
tafni. Bőv. a kiad. v 6335

Különféle.

Gummi és halból^

gópoket, kézi-. Járgány- ée 
RŐzhajtásra, — mindennemű 
járgányokat és gőzgépeket 
3 8 lóerőig, r.zénagereblyo

I és széna-forgatókat, úgymint
'minden más gad a sági gépeket 

uUltimi uu -Q ismert kitűnő és tartós szey-
S“5"ali»tá»} órákra Lakás éS bérlőt, különlegességek S^"jp„V7ékekUei ingyenéi 
esetleg egész napra alkalmazást------------------------------------------ 1 ;i frttói s frtig. |xM)es ,l,r|Pe-
IT' KKikizÄlÄ Egy bntornélküli ^Rí°p 1 m°<52nnOR-n*aI B*da-

--- d--------momix Tatért .í*f * XCBBFITZtS*

.«tiMítoívtíB'iaai

iíaniíz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676
síeptiiaé^í i vászonraktárát.

• *-y *‘ i;; ..: zriäSi« _____

A szűz kIrály.
^6Y SZ-8EN. StTLEN KIRÁLY REGENYE )

CATULLE MEUDES, 2317

most jelem.t meg. ------- :-r

a legkedveltebb magyar humorisztikus lap juhus—decemberi folyamata 
előfizetést nyitunk. — Az «Üstökös» júliustól kezdve pompa* veim 
papíron fog megjelenni, rajzai közt fametszeteket is fog koznh t. 
- Az «Üstököst» irja az egész ország, rajzolják legkitű­
nőbb hazai művészeink. Előfizetési ára: julius - deczembcrre 
(az uj folyam második kötetére) 4 frt; julius októberre 2 írt: — nz 

előfizetések legcélszerűbben postautalványnyal «Az Üstökös kiadóhivatalának Budapesten» czimzendők. Előfizethetni
kiadóhivatalában (IV., kecskeméti-utcza 6. sz.).

Pallas

•■sa asss f. d i.
?-]*5 nirírlt. 1.50: Sáíiivslnér It. 1.50; l-M illő

FOG FÁJÁSTS51A.J OVSZBR
egyedüli fogszer, 

mely uxonnal és 
mindenkorra

“ ,g yírorsíá? Ifo“klár TÖRÖK JÓZSEF flyftgyazfirtftrábnn Budapest Klrályutcza 13»zam.

6« kfliatkeiateica 
meiakadilyoini a

Foghúzást és 
PlombiristaUst.

discielio melleit 
k. 28HS

PATENT- MÖBEtWáGEN
jij BAHN UNO SEETRANSPOB

fcsgBKkj
1_____KÉÜáü.Iru

.. EMBRLLAGE CUTBkHRUOH

....................

i

Ára 1 frt 20 hr.
-■m Minden könyvkereskedésben kapható. !

><JCK>ö I0<?o0t:0i>000000ei50000000000000000

i i3ADi" 1677 CHAMPAGNE
|Sf>vAYALÄ a Cí
>, in GVlATEV/f Egyedüli rabtárnok Budapest oh 

O U-t. - .Y ' - " Itörnyólcon w
A EADAXOVITS TESTVER uraknál g__e ,

y: mask. Budapest, Calvtnter.
:,„ucvooooóoooaoüoü-oooöoóóúoö

POLLIK 1

Bécsvárosi sorsjegyekre
á 2 frt 25 kr. ás bélyeg..................
Főn y erein. 200,000 frt. Húzás jul.l. 

XII Jótékony államsorsjáték 
7 darab csak 12 frt.
Főnyeremények 60,000,15,000 es 
10.000 frt 5°/0-os magyar papirjára- 
dékLa.i. Húzás 1886. "hmius 30-án.

•i«9i spsiy
érczáru-csarnoka,

j^udapesteu, Oticsi-xuteza 5.

•.adja újonnan szabadalmazott Baalon-jé;:szekrényeit fény.- 
ii .aoa yiamedenczóvcl, továbbá egészen uj szerkezetű fürdő- 

székeit a következő árakért:
Szalon jégszekrény fényinázos vizmeiienczével 40— 66 felig.

.■■•izek lények 1 áztartásokiio'z ......................  14— 30 «
.V/óíz .rsaék laekrónypk ................— — —- 76—180 «
•'iirdöszékok legújabb szerkezettel — — ... lő— 35 «

• iicilöic Lak férfi m.i.’nsságra .:....................12, 15— 20 «
Űliiká I a k ........ 6 frt 50 kr., 10 írt 60 kr.
Ffirdösz-'ba berendezések ... . 75—500 frtig
Szoba-clo jot. a melynek belső berendezése

uuai-bzji készült legújabb stab.......................  25— 30 k
tConyha-berendozó-iok, ... . ................ — — 25—500 «

Száiiit -tejkannák guinmi-zárral, ugyszinleaz összes tej- 
gazdaságFtárgyak eredeti gyári árakon, cmaii-esaköaök csak 
"t i;uijiibúl gyári árajton. Építési bádogos-munkák a leg- 

... í I, kivitetnek. Képes árjegyzékek kívánatra ingyen. 
Szitkaidé:- utánvétel mellett minden vaspálya állomásra. Be- 
esomagi'lás eredeti mérsékelt árban számiilatik _______ _

I -.ír iá iá.-' ON STEINER KAROLY

-ezelőtt Garscb V. Simmering)
olsö cs. Ó3 3$ir. jsiz. szab.

' r<t eil de-fes fékek
jiyára.

Uécs. HL, Hauptstrasse 120., saját ház.
•1 A .,ii,-rezegi és herczegi jószágkezelöségek. valamennyi 
:A vasút-, ipar , bánya- és kohó-tarsulat. a legtöbb építke­

zési-társulat. ép tési-vá Iáik >zó és epitumester, valamint 
. ‘ gyáros és birtokos szállítója Kzok a

ihí'íKlt-íVí st c keli
‘ 1év Via vannak a piaczoii, s előszeretettel hasz-

r3 váll 1 aak mindennemű épületek, különösen paloták, nyári- 
-IVnk »? plOT.ok, iskolák, nyilvános épületek, valamint a 
»lakosztályok benaejenek befestésére. „ . ..

\ « ;:r, 1 I II füle imr.tabrw», kilónként 1G kilói
Sí. .. „,.ndu raktáron vannak, száraz állapotban és por 
,száll*'t*. vak, s .1 „zmárvvaht tisztaságára nézve

• | o'aifesíikhez t* *-u hasonlók Aionk -ü. ezek az -n 
A festékeim .,/za'. a különös eldnynyel bim ik. hogy ai falra

. »...., - mig : /. olajfeatekne! a fal likacsai
»bptömeínek, I- t - faiak kigiizölgése kifele lehetcilcn,
,. /.................... bel o falakon a legrövidebb idő alatt k:.lt
1 . ,. ab-kuk ... -'hm feloldbatók, s mindenki kü-
i . ,s„k o. Ik.,1 kezelheti. F.«v nép./.Jtinéler felület

. . t vonít, bil fli -12 deka festék szűk-
9ség<s. Mintalapok, valamint használati "fos.Lások, k:vá- 
■ natra ingyen es bérmentve küldétoelc. J701

1 A számos vi szaáles. me , az áltál kovettetlk el, hogy 
Ifrcsz, .-. -sze i tarthat!,-.n festékek az en nevem^ alatt bo- 
y vatnak ke-vskcdelembe. arra indít, hogy iiamlsuasoa ol 
3 jV.rked.i t ajánljak. S/étkal.tés l»-l- es külföldre.

W1

Húzás
sorsjegyekkeresztYörösMagyar

részletfizetésekre

részletre

LEGJOBB

ortBó
(> IHslGéiío VALÓDIa osnaz&rnó
ás királyné

ollemt. too

A leghorzaszíiíbb kinő Ív­

től mcgszalmditott engem

kivonali "egészségi söre és Hoff és a külvárosokban 
fii. mnlúli n i'incúdi l.olíil L'jirttil07.nl* l

Első b t ( í a pesti bt (törsz állító és b ntor raktározd intézet 
'T A ü S Z lí Y M í KS A 

záUitó, Budapest, TZ>Z. leer., tTllői--u.r 31. szara.
x........................ ’• - --■gtakaritásávul a városon belül«-««-«• .-^i .wrssss

Összesen. . .
A 2 darab együttvéve csalt 4 frt 50 kr. bélyeggel együtt.
AníDDPÍÍDb kiaíébivatalíaakbank-és fvv V U váltó-üzlete, Politzer S.

Budapesti. Doeottya-utexa 12. se.

ischinger-j
íTvliáeTögjoblJ tortáji, na-
poiiia frissen cu valútlian csak ha 
minhon Icrln a koroked Imi tűr- 
T'-*iyaÁkilcs bojogyzott._ (vOn-s)

Vv3joí\voÍPXYf?ycl van «íllútva. _
Rnktdrak Budápiíton ScUa-üiner Józwf A Xador-utcza. Kerl.« aózsot 

AndSasy-ut, Ek :-kun dali NánJo - ez ikraszala, Nagy-Váradon Ro h M. 
..„.v-t-.L,, in . jokorá' í'.vuii ezukiaszata, I'anciovan Goldaclmiidt 
Gyulftná!. Fűszítkdldesi raktár. Piaiülntfer Oaahámál BAocben, Brt- 
glttohau. — Vendéglősüknek árengedmény. 1,uu

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget azzal félre­
vezetni, hogy a jóhirü

fiumei rizskeményitö
j helyett, melynek vegytisztaságáért 
la gyár kezeskedik, más minőségek 
jés rosszabb gyártmányok elárusítva 

lesznek.
A tisztelt közönség tehát 

j saját érdekében sürgősen figyel- 
1 meztetve lesz, magát egy oly 

megbizliatlan eljárás ellen óvni,
I nem pedig megcsalatni és csakis 
ja védjegyre 2171

„feliér elefánt“
sa fiumei rizskeményitőre 
\ figyelni.

LE HOOBLON
Franozla gyártmány 

fCAWLEY és HENRY-tól PÁRISBAN. j
Utánzásoktól óvakodjunk! _

Ezen pnpir dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig, 
Or. E. Lippntnim bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajánltatik, és pedig kitűnő jő 
tulajdonsága e teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot,

r>e-«iaH D* dimqmm* 17, m Mmttr, á PAMS

Mezőgazdasági gépek.

A knrlsbiull ásványvizekből nyert forrás-termények 
'Ogitsécével készítve, tehát ezek minden hatályos anya- 

igát tartalmazzák és minden gyógyító tulajdonait ktŰÖ- 
iiös érvényre juttatják.

; Ptvágyat gerjesz
Emé

^gyomorb^jbany, 
szenvedők

Hatä^ gtos,

felülmulhatlan hashajtó szer,
kivételes, gyors és biztos hatással.

Kellemes, olcsó, kényelmes.

üdítő!

MULLER EMIL
Budapest, Fv váoH-kőrut 76. sz.

Me. Cormiek Harvesting Machine Cy. Chicago
vezérügynöksége Magyarhon és melléktartományai részére.

Fűkaszáló és aratópek a Tilóg leaoöójai,
cséplőgépek gőz, járgány és kézi erőre. 
Újonnan javított szabadalmazott 
„Hungária“ sorvetőgépek, malmok, 
szecskavágók, répavágók, ekék, sza­
bad. vajköpülők, szabad, aprófahasi- 
tók, Pyrostat tüzellenes rostélyok.

Pénzszekrények
újonnan feltalált szabadalmazott zárral, me­
lyet csak a bezárási móddal beavatott egyén 
nyithatja fel, továbbá mindenféle gazdasági 

gépek és eszközök. 1682
Árjegyzékek Ingyen és bérmentve.

János-félo maláta egészségi 
csokoládéja.

Hoff János
ronás aranyérdernkereszt tulaj­
donosa, magas porosz és né­
met rendek lovagja Becsben, 
gyár:Grabenhof firiiunerslrasse |
2. Iroda és gyári raktár: Gra- i 
ben, BrSunerstrasse 8.

Bóos, 1880. Úpril 9. Tok. urain !
10 év óta zihálásban Bzonvo- ,
Uak, moly összekötve v.'.n lilo- 
locts fájtlalmi.a Lv jösósscI, 
ivókén korosztiU a légití,ye- 
sebh orvosokat mog-kériloztem, j 
do annak daozára nem kaphat- j 
tam oly gyógyszert, moly olv^
Jótékonyan hatni rol.it a HoC i fts?

János-tclo malátsilvonatl j K-.., 
egészségi söro. Voltai; napjaim, 1 
lie hollóm is, a molyokon kónyszeritvc 
voltam gyensesig miatt a liizat őrizni. 
Kii-.jott Küliögcs, mellfájdalom, légzést 
bintalom, hiányzott az alvá- os étvágy.

lit-kor a hírlapokban olvaaiam a 
Hoff JánOB-félo maláta-kószltmo- 
nyekrSl; kezdtem reményiem, hogy 
ogészsfegemot ismét vUszanyercrnl-m.
Ás próbául vittem 12 polRczh Hoff

János féle maláír.klvonatl 
egés zségi sört és maláta egész- 
■égi csőkaládéi, melynek h*az- 
nálata után már könnye hhütóít 
óreztv.n, fájdalmas lógzonl h:,n- 
talmclm onyhOltelv a--, alvás és 
étvágy visszatért, láthatólag 

I oröabulö-k és képen vagyok ls- 
. mdt a munkára, hilly öröm. 
hogy vau .egy szerem már 
mely klcalmat .-nyhltt, m a sört; | 
tovább iszom, a hogy azt i."ilt hajóm 
-küvctcli I-’ U-k uraeégoihiak áldásos • 
találmány . miatt logbens' lb hála;., 
vagyok lekötelezve, az »listen tartan ; 
meg min! magam, mint a szenvedő i 
I nberok javára, a kiknek teljes meg- 
győzó'dósembvl os salat tapasztalásom- , 
ból a gvógytrejll Hoff dános-fele ma- ,
Iát i-k&zitinó nyékét a légionban aláiil- 
jiatom. Mély tisztohólvl,BRAUNER 
JOZEFA, kávúháztulajdonosnö.

Az első valódi gyógyhaüsu, tcst: 
erősítő liolf Jánoa-lelo malátaki vonali 
csokoládé (vérszegó.iyeknek, sápkóro­
soknak és álmatlanságnál) « ovi főn- 
állása óta 0 "szór lelt kitüntetve. A 
frenctln, angol s a többi csokoládék­
nak ogymik sincs meg az a hatása az 
egészség visszaállítását illetőleg, mint 
a Hot! dános-féle malátakivonat egész- 

csokoládénak Ép ennélfogva a 
dános-féle malátakivonat egész­
csokoládénak cj^ háztartásból
volna szabad hiányozni.

Hoff János
gyár fiókraktára Magyarország 
részére Budapest, z>.hárus-ut- 
oza 7. sz. (a főpósta átellenó- 
ben). Kapható Török József 

gyógyszerésznél.

2314
belül kárpitozott, frauezia minta szerint szerkesztett szabadalmazott

Mg*;

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

í A nmeit. belUtjyminisvtcr ur által * 
í 1886:1904. ein. szám alatt *

t hivatalosan ajánlva. *
/ ■ 1 II

■ill

Egészséges! tehát

elmélet' és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyrninisz- 
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibccsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályi-endeletre, a leg- 

uj. jb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN.
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás.

JUjüJure terjedő 2 kötet (teljes mü) ára 8 frt

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapest, 3secslr©ra.éti--u.tcza ©-

—TITKOS-^
bőr és nöt-botegeógeket, 
elgyengült férfierőt, 
vieeléai nehézségeket,
mindennemű fekélyeket,
valamint szä]-, nyak-saéíeíalokat 
alaposan és tartós síkénél gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Krlstóf-tér 6. sz.
11. emelet. Bemenet a lépcsőn. 

Rendel: 8—4-ig, este 7—8 óráig. 
Leuelehre válaszolok s kívánatra a 

gyógyszereket Is megküldöm.

A községi és körjegyző uraknak e kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebb 
beszerezhetés kedvéért

RÉSZLETFIZETÉSRE
adjuk és pedig oly módon 4 egymásután! havi részletre, hogy az első 2 fitos 
részletet a mü I. kötetének elküldésekor, a másodikat a U. kötet elküldésekor 
veszszük után. A harmadik és negyedik 2 fries havi részletet pedig a követ­
kező hónapok 5-ik napjáig várjuk el, mely határidőn túl postai megbízással a 
megrendelő terhére szedjük be.

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt önsegély >ar 
elgyengült férfierő» annak sok 
nemű oka: s alapos gyógyítása 

czimü könyv, ára 2 frt 50 kr.

A PALLAS kiadóhivatalában Buda . 
pest, kecskométi-utcza 6.) kapható ! p"

A-
SZÓTÁR.

másoló készü­
lék javítottektograph 

ektograph-massa

Szójegyzék és nyelvtan 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótávirók után 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt

ektograph tinta
Levél- és számla-rendező.
Képes árjegyzékek, hektographirozott levonatok ingyen és bérmentve.

LEWITUS JÓZSEF, Breien, I, Batenlerprstese 9.
Raktár Budapesten: Posner Károly Lajosnál, Erzsébettér. i;,s9

, minden csikarólag működő hajtószer pilula stb. fölött előnyben 
részesítendő.

Dr. Fr. Lengiel

NYIRBALZSAMA

, Orvosilag ajánlva gyomor-, bél-, 
bajoknál.

vese- ée hólyag-

Elismert és sokat keresett háziszer.
étvágy- 

ia, nváb 
is, felft-

F.mésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél, 
hiány, ülő életmód által előidézett gyomor és bél-a' nia, 
kásság és evés utáni rossztülét, kellemetlen felböfögés, 

már magában a növény-nedv, mely a vódás, gyomo'dftév, gyomorfájdalom, — nyomás vagy görcs, — 
nyírfából foly, lia annak törzsét meg- vé.-tódulús, főfájás, szédelgés, migraine, vérrekedés, aranyér,■- 
fúrjak, régóta mint kitűnő szépítő ren(jetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált sier 
szer ismercles; ha azonban ezen ) övérség elleti, 

nedvből a feltaláló ulasitása szerint vegyész! utón balzsamot V alódi csult akkor, ha minden adagon a védjegy
készítünk, csodás hatású lesz. _ s.ippmanu kezevonása látható.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, mara követlóezö nap reá (felen majd nem láthatatlan Kaphatójmnta doboz 60 kr, /, dobozonként 2 írtjával,
korpa pálik el a bőrtől, mely vakító fehér és minden bel- és külföldi gyógyssertárban és ásvAxyrl«-
Váruivá lesz. ............ raktárban stb. stb. Írtál

Ezen balzsam sfmilja az arnzhan támadt barázsdákat és . ...... „ _________________ v,„himlőhelyeket és fiatal külszínt ad neki. a bőrnek fehérséget, j 2 frt lo kr. beküldése mellett egy eredet, doboz bérmeuve kül-
puhaságot és frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt szeplő, lelik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.
májfolt, anyafolt, vörös ot. '. ■ a bőr minden tisztátlanságát Központi »eétkttldés: Lippmann gyógjsiertára
eltivolitia. — Egy korsó ára lia /: . lati utasítással 1 fit 60 kr.,---------- ;—*-  ......... " •
DÓstai oétküld&sel 10 krral több. Karlabndhan.-

arar.zái .»ániára- Hrtij-utcza, pmia- F.Hetét MtiigyarorszAg rémére t TÖRÖK JÓZSEF
' : Miitdíacli Zsimtiond vyfnryízer 8Y< S,D91 ur Jy~<Uii izcftiiru Winlapcstcn.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles ki neOra^^^tánjeeninlAetJegmUe^cMen^Jáiilhatö^
•bitható hitelet kllszV-

Titkos betegségeket,
hugyosőfolydeokat és sebeket, az önfertőztetáe 
utóbajait, ai elgyengUít fdrflerőt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményelt, nőknél fehér fo­
lyóst. bármennyire is idültek, valamiét mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanéig egyik főokozója, ée bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyögymód ««érint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvon, sebész, ezüléaz és szemész tadcf, volt csősz. kir. oezt.-fSorvon. 
Lakán: Budapest, VI. két. jyár-utcza 7., I. em. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-uttóí jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 óráiéi d. e. egyez 4 óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig, pír Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála­

szolta tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ‘Ml 
Nőknek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. űarsl Antalnál megrendelhető :
Népszerű Útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv. — Ara Ki frt 60 kr. 2070

A könyv tartalma: I. Az ívarszerek leírása □. A nemi élőt éb­
redése. Ili Az Onfertődetés és az éjjeli magOtnl-eek. IV. A hugy

...................... *. V7 A bujakor («yphll.«).
ütő. Vin. Női migtahnság. 
fölényezCje a prortilutió.

Előfizetési felhívás

ZAG
czimü képes hetilap.

Az Oi'8zág-VUáff megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított 
regényeket, beazélyeket, leölteményeket, továbbá ismeretterjesztő közleményeket a tár- 
sadalmi élet, tudomány, képzőművészet, műipar stb. köréből. Ezenkiuül gazdag és vál­
tozatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Evenkint

több száz eredeti képet közöl.
Előfizetési árak:

Egész évre .................................... 10 frt — kr.
Fél évre ............................ 5 frt — kr.
Negyed évre... ................................ 2 frt 50 kr.

Az Egyetértéssel
Egész évre ....................
Fél évre _ __ __ ... ~
Negyed évre............................
Egy hóra ...................................

együtt:
... 28 frt — kr

14 frt — kr. 
... 7 frt — kr.

2 frt 50 kr.
Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.

Előfizethetni postautaluánynyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, 
postahivatal és hirlapközuetitö Intézet utján.

Mutatvómyazádnokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
___________________ Budapest, kecskemétl-utcza 6.

...... ........nil I ................... IIIIIIB
Nyomaük a kiadóiulajdoios; Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kőrforgógépén, Budapest, IVn kecskeméti-utcza 6. szám.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 3<K
F ro'-xth-v- -pinft-i -A e'7r~~;- boürtatása 2 krba korfii, hir- 
dewekórt. moh . - t. lórdew _ ióinei: hikcanncvel cl vannak 
látva, minden egyes kó;:*Ő3 után 30 ur. holyagay is iizetendő. KE

I 1 { DETÉ8EK

1886
2ÄÄ
bélyeg beküldetik -ki a hirdetés alatt álló kis szám kozoltetik.

jßgr* csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vá iaszra .7f.bii.es levélbélyeg beküldjjUk^

Marczelle! Barnámnak!
K.i,ie 1 .nikKTkaV Szerel-1 Egyetlen aneyalom. Haragszol. 
ti:* ' mée: Isten vei* I. síi*. j elfogultságomért? Bocsáss meg, | 
(••Bj Nem rósz. j „e következtess rosszra. De!

------- ' s •.-tivédéseid, melyek rajtad na- i
Keresztény . *-y m nr glátszanak — efölötti'

háza^áa-kt. A vetítő k, roste* I uiély fájdalmain - úgy boldog- | 
. . . .... , Y *i\ K czim I a.gom, hogy látlak, hogy köze-.
nlnll o hn kiadóíiivatafóbn in- ledben énem magamat, e kettő 

tí:t i-i- ! evészen némává tett. bár szi-

Fiatal hivatalnok,
tülc.Wj 2*111*» írt. iö

fiatat
hölgy

arczkép
aián'ai alatt

vem annál többet érez. Fz su- \ 
gailja. l.osoha e földön fisz- | 
lábban. Önzetlenebből ember | 
II,-m szeretett, mint én szerel- j 
lek és imádlak. Kp azért csak

....... . , M egv smt. hogy megbocsájtsz, |
’ hV‘ . addig nyugodt nem lehetek, 

meri gyötör a gondolat, hogy 
félreérthettél. Könyörgök, jöjj 
az említett időben. Isten veled 
viszontlátásra, a sírig tied: 
6353 Szőke.

ezen 
egy­

eli

Komc'y I 

7-230 i

Molyik höl«cy

Eladás.
fővárosban még

tál • mb. trvl. Ke-1 -r*i „A
>,.» t'nll* > kéret- ! Elado

, egv egy fűszer- és vegyes-kereske-
, , .„j, -.itaiík. des vidéken, igen jó forgalom-
. k e',-, nélkül I mai. Bővebbet a kiadóhivatal- ---------------

lnui. 6320 Kun-Szolnokmegye.

V édjükésaülék

nyitott L1 .ruyókszékelcné!.

r*> -

■Síül
Kgy nagy bútor-üzlet meg­
vétele folytán elárultok rak­
táram lulbalnio;:olts:iga mi­
att ét-, hálószoba- és sza­
lon-bútorokat. antiq-e- és 
fantasic tárgyakat, valamint 
egyszerű vidéki lakásokra 
igen alkalmas bútorokat 
julius hó végéig igen le­
szállított árakon. Könnyebb 
tájékozás végett berendez­
tem igen elegáns enlerie- 
uveket. melyek szives meg­
tekintésére a n. é. közön­
séget tisztelettel meghívom.

Mély tisztelettel 22*0 
Lőw Ignácz,

Deát-FertHcz-utm 7. szám, I. era.

Tenyészsertések.
60 drb kocza és lő drb kan, 
elismert jó faj, tenyész-kiálli- 
tiisokon többször eleö díjak­
kal kltüntotott, aluliroUn.il 
eladó. Schweiger Vilruo-j,
Fegyvornoken, Jász-Nagy- . .

2302 I Jlalctar: Glzella-ter 5 sz

Fr.Q.redrfm es klgőxöltjések 
és léyvontt f ellen, a szab. 
légmentesei. záró árnyék- 
székbetétel, öntött vasból 
belül. zonn'Miczozott csészé­
vel, ülődesz.kákra erősítve és 
mindenhol nlknlmazhntók, 
minden n° ! -hség nélkül. Aa- 
1/Hun .*■ -A helyen alkal- 
iiia -.ziílc. Árak: Fényezetlen 
9 frl, fe ayezett 10 frt. Nagyobb 
megrendeléseknél megfelelő ár- 
cngedi nény. Szétküldés fél- 
pénz és maradék utánvéte­
le/ - e mellett.
FEIWEL LIPOT,

I. magv. kir. vasbutor- és 
j iskolapad-gyára, Budapest, 

Aradi-utaxa 00. sz.

Ló eladás.
Két szép ló, hintóba való, ol­
csón eladandó. Czim e lap ki- 
adóhivatalában. 2819

Egy nőstény kutya.
8 éves. a legnagyobb fajtából 
olcsón eladó. Közelebbit a kiadó- 
hivatalban. 6346

Valódi kárpáti
málnaszörp, olasz ezltrom- 
aaörp, továbbá a legerősebb 
karbol-méea és karbolsav 
kapható Watterich Araold- 
nál Budapest, dohány-ntosa 
1. szám 2244

Alkalmazást keres

Egy a gabona-
üzletben otthonos, magyarul és 
németül levelező fiatal ember, 
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben valamint minden irodai 
dologban teljesen jártas, irodai 
állást keres. Szives ajánlatokat 
a kiadóhivatal közvetít.__7200

E y növendékpap, Alkalmazást nver Egy oklevelea Ket Gg3^“a
a szünidők alatt nevelői-, | --------------------------------------- j
vagy más hozzáillő alkal­
mazást keres. C3é4)

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszerit és 
kettős könyvvitelben jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja Közelebbit e 
lap kiadóhivatalában. 7137

Egy főmolnár,
vizsgázott gépész, aki sok óyen 
át mindkét minőségben, több 
tekintélyes malomban működött, 
keres a vidéken alkalmazást, 
esetleg a csépléshez. Bővebb 
«Főmolnár» alatt a kiadóhiva­
talban. 6327

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni 
nvári cséplésre, esetleg 
addig javításra. Czim a 1 
hivatalban megtudható.

Házfelügyelői
állást keres egy képzett, s ta­
pasztalt, nős, gyermektelen férfi. 
Szives ajánlatok «H. J. 12.» 
iegv alatt a kiadóhivatalba ké­retnek. 7183

hivatalban.

Jó bizonyítványok- *»' 
kai rendelkező mlürc-.-tcsz 
azonnal alkalmazást nyer­
het. Ajánlatok e lap ki; 
hivatalába intézendök 
kertész 7223» jelige alatt

II. jogtndo i |h(i| kcrestctik egy kath. család Hónapos szobát.
gorlat letetexc-í ( clemi 0S7.iálvu gyermekéhez,'csetIo„ lti|jCs ellálast /eres egy Vli _ .«m 

régi rendszer szerint, tanuló- |njnl neveiőnő.A franczia nyelv-.intel|ÍRCIls fiatal ember, leu- 
társ kerestetik. Bov. a ‘“.“éjiben jártasok előnyben részesül-■ szives(,bben önnálló. maga- 

nck. Az állás júliusban elfog- nvos hölgynél. Szives ajánia- 
. ’ laiható. Böv. a kiad. 6348 ,0'k ,, iap kiadóhivnialába m- 
" ----- .------ 7------- i tézendők.Gimnáziumi --------------

i— és reáliskolai tantárgyakban, 7222 Olcsó la ia8. fia*das&fli qépayár
,:*dó- úgyszintén angol nyelvben ok- Kőt szop nagy szoba, elő-j gazüasagi gepgy 
, Mii-itatást óbajt adni egy szigorló szoba, konyha, az uj mdoim odÁR&PáM

orvos Szives ajánlatok «Dok- közelében (elsőemeleten),azon B U ß á! A-i R A U A u A R.
tor 7186» czim alatt a kiadó- nal Hol ’ oksó árakon szállít: ki'ünS
hivatalba

RÖzhajtáera, — mimlenncmü 
járgányokat és Közgépeket 
3 8 lóerőig, széna gereblye
és széna-forgatókat, ngymint

! minden más gadnsiigi gépeket 
ismert kitűnő és tartós szer­
kezetben. lb7/
Képes árjegyzékekkel ingyen és 
»lórin nlve szolgál a magyar­
országi főraktár: Buda­
pest, Váczi-körnt 60. szám

Oktatás.

fran-
zon-

Tanitónő,
ki a magyar, német és 
czia nyelvben, valamint 
gorázásban alapos oktatást ké­
pes adni, a délutáni órákra 
esetleg egész napra alkalmaz 
keres. Kitűnő bizonyítványok­
kal rendelkezik. Szives aján­
latok levélben «Tanítónő,» czim szoba

Egy német nevelono
angol-, franczia- és zeneképes­
séggel, röglön kíván alkalmaz­
tatni. Böv. a kiad. ' 6335 Különféle.

Gummi és hallóiéi,
k™. Lakás és bérlet, különlegességek
zast-------------------- ——--------------------i -1 Írttól 5 frtig.

__ „ . .... Safety "Sponges 3 írttól 6 frtl£, .............
Egy butornelKuli j. c áNDOR-nal oi'8*ági főraktár

latok levélben «lanuouu» v/.m* =*zoba, a belvárosban augiisz- Budal,eat v&ozl-körut iö. * tr.™i.ir»rnt
olnll n kiadóhivatalba ké-l tusra kerestetik 100 írtért. Bo-VUik, ,gra,deW.*k UUaetfo mellettVa k,a 7197 vebbenakiadóhivatalban. 7228j_____ "eszközöltetnek. 22«
remeK’-------------- ----------- -----------—------

Kumte ferencz,
kuiai:9‘t, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676

szenüóaé./i vászonraktárát
tSFf.íífciawia;: aí _________

A SZŰZ KIRÁLY.
(cGY SZ-d£N, StTLEN KIRÁLY REGENYE )

l,l:, CATüLLE MEÜDES, 2317

_______ avest jelent raegr.-------
Ára X frt ÍÍO kr.

-■M Minden könyvkereskedésben kapható. K£3

OOOOOOoÖŐű'7á5 QCOOOO í •; c eooöCQOOöOOöOOO

‘ 1677 CHAMPAGNE g

I S5!.; AYALA &C-
£ .y'fCóAlt :!JC Egyedüli raktárnok Budapest es 
o \vL - • 4Y ' - környéken Q
g ^ IIADAXOYITS TESTVÉR araknál |
O 'mask. Budapest, Calvintér. g
qOOoc :!„c:>ooöoooooűouöu«ooöűO'ÓQööOO©0

íí a legkedveltebb magyar humorisztikus lap julius—deczemberi folyamára 
■ ■ előfizetést nyitunk. — Az «Üstökös» júliustól kezdve pompás veim 

papíron fog megjelenni, rajzai közt fametszeteket is 
- Az «Üstököst» Írja az egész ország, rajzoljak legkitu 
nőbb hazai művészeink. Előfizetési ára : julius - deczembcrre 

ml. ■ I V ÄÄ. v a# (az uj folyam második kötetére) 4 frt; julius októberre 2 bt. ,v/_
előfizetések legczélszevübben postautalványnyal «Az Üstökös kiadóhivatalának Budapesten» czimzendök. Elöfizethetm a Dallas

kiadóhivatalában (IV., kecskeméti-utcza 6. sz.). ____

PRTENT- MÖBEl WáGEN 
BAHNUNDSEETRANSPOR

lYd EMBftU ÁGÉ t UT L iHftUCH

s-straßFlIISTwmindenhorra K jOf | flg U|Py 8 PlomlllmtlUst.
ÍSiiSl^álnir l,.W m tt. - MijSS^TÖHttK JÖZSEF gyógyzertárábsn Btulapext Ktrélyuto,a 18ssém.

MTA

iin
Első b i f • a pesti indorse, állító és b idor raktározó -t ntézet

r A usz Ív Y 31 iK W A

Ígérvények
Bécsvárosi sorsjegyekre

á 2 frt 25 kr. és bélyeg. ......
Fönycrciii. 200,000 frl. Húzás jul. 1. 

XII Jótékony államsorajáték 
7 darab csak 12 frl.
Főnyeremények 60,000,15,000 és 
10.000 frt 5%-os magyar papirjáva- 
dékLau. Húzás 1886. .n»nius 30-án.

A legborzasztóbb kínok- „c. ^ ^ -- -• — — -- y
tói megszabadított, engem szállító, Budapest, 122T- lser., V^iiei-jat

aams

mm\k
■ ' Y

Ml 1« H

Húzás már julius 1-én
i Magyar vörös kereszt sorsjegyek

EEE részletfizetésekre. =
1 drb ÍO havi 1 frt 06 kros részletre

Összesen. . . . 4.75

A 2 darab együttvéve csak 4 frt 50 kr. bélyeggel együtt.

A „MERCUR” SÄÄ1
Budapest, Bovotiya-utexa 12. se.

8 « 24 « 1 a —
3 a £4 a 1 a 50
5 (C 24 a 8 « 50

ÍO a 24 a 5 « —

Napi árfolyam 9 frt 50 kr.

csokoládéja.

I Hoff János ScsK'aíS:
minis aranyérdemkereszt tulaj-1 
donosa, magas porosz cs né-, 
met rendek lovagja Bécsben, 
gyár:Grabenhof Brüimerstrassc , 
2. Iroda és gyári raktár: Gív­
ben, Bráuucrsi.rasse 8.

B60», 1680. npril 3. Tok. uram ! !
10 év óta zihálásban 
dók,
lOR*
*VU
eebl> --------------------
de annak doozára nem kaphat

János-lolo maláteklvonatt
Voltak napjaim, I

éaétvágy!

naövobb Ausztria-JIagyarországon) a legolcsóbb árakon. Mind- 
"-‘-rol

WmwM
Bútorok folilsyolotro elfogadtatnak.

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

érczáru-csarnoka,
i íiMlap^aíten, 15écsi-xitcza S.

•■fia újonnan szabadalmazott saalon-jévazekrényeit fón^- 
:n iaoo vizmodenezévol, továbbá egészen uj szerkezetű fürdő- 

székeit a következő árakért:
üz.i'.on jégsiekróny fénymázus vizmcdunczével 40—• 6.» frtig.

... szekrények háztartásokhoz ......................  14— 30 «
•Vie *1 '.relék izek vénypk ................—---------  75—180 «
Ciirdöszókok legújabb szerkezettel — — ... 15—35 «
- iirdők lak férfi in.izasságva -1....................12, lo— 20 e
-JlóUa . .. — 6 frt 50 kr., 10 frt 50 kr.
Fürdlisz-.ba berendezések .................. ... 75 — 500 frtig
Szoba eíoiot. a melynek belső berendezése

.i ái; ji kétzult legújabb szab......................... 25—.W k
•tonyha-bereudezó ic-k,......................................... 25—500 «

Száiiit -tejkannák gummi-zárral, ugyszinteaz összes tej- 
-•v: Íasá-Vurgyak eredeti gyári árakon, cmall-eeskŐzöK csak
\ : ,ajtóból gyári árakon. Építési bádogos-munkák alcg-

-. „I- kivitetnék. Képes árjegyzékek kívánatra ingyen. 
SzétkiikJ.'-s ubinv.'tel mellett minden vaspálya állomásra. Be-
esomagohis eredeti mérsékelt árban szftmitbitik________

; ; ... .-ól*.-í STEINE fl KAÄOLi
■ ezelőtt G.irscb !'. Simmering)

első cs. és 3xir. kiz. ezala.

1. Fa (■ a (I e -fe s té k e k
gyára.

: Bocs. III., Haiijitstras.se 120., saját ház.
A ..„.-rezegi és herczevi jószágkezelöségek. valamennyi 

: i vasul- ipar-, bánya- és kohó-társulat a legtöbb epltke- 
. - zési-társulat, ép tési-va Iáik »zó és építőmester, valamint
• ‘ /fűi,-.- gyáros és birtokos szállítója Ezek a

Í;i</ít<l< ‘-festékek
* ■ i,.,;,.. óU vannak a piaczon, s előszeretettel hasz-

Miiál tatnak mindennemű épületek, különösen paloták, nyári- 
.'•IlVrok. I- plomok, iskolák, nyilvános epuletek, valamint a
4 lakosztályok bensejének befestésére.

• :4 Y * " «;u; ! ütji.fúle imittah-'m, kilónként 16 kitol
2„.indi-r raktáron vannak, száraz állapotban és por 
:* . , s/allilUitiiak, s a színárnyalat tisztaságára nézve
•I o'p.ifeatékhez teljesen hasonlók. Azonkívül ezek az en

festékeim azzal a különös elönynyol bírnak, hogy a falra 
V,.,-,. » r, : •:ab/*s«»'l. inig az ólai festéknél a fal likacsai 
1 betűméinek, tói át a falak kigüzSIgése ki-ete lehelellen, 
L, s,:. a belő falakon a legrövidebb idő alatt hűit.
5 , . st kek niás/.ben feloldhatók, s mindenki ku-

:j , is„k nélkül kezelheti. Egy nég,zetméter .elulct
Ikéfoz'-I 'iic,:-t-séb(::: körülbelül íí)—12 deka festek szdk- 
U s.: • . \:,„talapok, valamint használati utas,tások, k,va-

ingyen és bér mentse küldetnek. . |7<n
•1 A számos vi szaélés. me , az áltál kovettctlk el, hogy 

rósz, egészen tarthatlnn festékek az en nevem alatt Iho- 
I-.1 tatnak kereskedelembe, arra Indít, hogy iiamisi.asok ol 

óvak odú-1 ajánliak.) Szétküldés bel- és külföldre.
jpj.-T •’ TTTTfianr  ̂nskzats—™"

iscMnger- ^H2EÍ9lí
a víxftfr loffjobh tortája, ua- SS (> Feleégepw“®.'*n&valúdian csak ha a o.lsztoné
minőim tcrla a Kite iked lim tör- '.Cl bojaayzott (Vör-s)-.yuyd vau illáivá. ol-najc ">ao.

Raktárak Budepoatcn tidiachnet Járwf A Nailor-utcza, -óMof
ftn-iSKf.nl $> ikun Grált Nándu- 0» íár .azaia, Nagy-VoradOii Roth M. czul-nÉvato ’ Ka • ári ^ tok őrá" Gvuh czukiópzala, Pane* óvári Gjol.lscinrunt1 
Gv* Iánál. FCszctkJldeji raktár. EiinMnyer OaeUárnál BAcctien, Brl- 
gítionau. - Vendéglőjüknek árengedmény l,uu

A LEGJOBB

egészaéRl nőre. Voll: 
de heteim is, a mohokon......
voltam gyenseség miatt a haza

Ekkor a hírlapokban olvasni 
Hoff János-rélo maláta-kosz 
nyékről; kezdtem reményiem, 
ogészfiégemet ismét visszanyerc

íS*****^************************^
* a nmeit, hcliujyminiszter ur által * 
t 18S0;19!)4, ein. szám alatt *

+j hivatalosan ajánlva. |

ogésaégcmct lemé 
• próbául vollem 

Jácosfélo n..„ — 
igóeiséKleörtésmali 
légi caoáJlAdéi, mely 
-lálata után már kön:*:
6rÄ

A VALÓDI

LE H9UBLBÜ
. Franczia gyártmány
SCAWLEY és HENRY-tól PÁRISBAN.j

Utánzásoktól óvakodnunk! _

vUszanyercndom.
... 12 ualRozkHoff 
niaí-Úr-klvonatl 

áta ogóaz-
________,....... j nck h-RZ

náíata után már köiivy« bhfilóct 
órestv n, fájdalmas Icgzenl b;.n- 
talmr-lm onyhCltek, az alvás ó.o 
étvany visszatóit, Jathatolr.g 
oröabulök éa kópén vagyok is­

iink Ara. -iTlly dróm. 
. a .egy szerem már 
Inaimat enyhíti, én a sört 
-zom, r. hogy a/t i.'ull hajóm

.’Ivcteti tik uraesgodiial:Skt,,w
reg min! magam, mint a 6

zilmónyékét a lezioiihan ainni

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget azzal félre­
vezetni, hogy a jóuirü

fiumei rizskeményitő
helyett, melynek vegytisztaságáért 

«a gyár kezeskedik, más minőségek 
ja és rosszabb gyártmányok elárusítva 

lesznek.
A tisztelt közönség tehát 

saját érdekében sürgősen figyel- 
jmeztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen óvni, 
nem pedig mcgcsalatni és csakis 

j a védjegyre 2171

„fehér elefánt“
jla fiumei rizskeményitőre 
H figyelni.

Ezen papir dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig, 
dr. E. Lippmann bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajánltatik, és pedig kitűnő jó 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

hatom. Mély tieziol.‘Hol,BRAUNER 
JOZEFA, kávéháztiilajdonosnö.

ÄSÄS ivÄ

blNEticSKiia
«wma P» z>Énno»rni U.mlbuttr.iFUIl

Mezőgazdasági gépek.

A knrlsbadi ásványvizekből nyert forrás - termények 
ipgitsccével készilvn, tehát ezek mlnilon hatályos anya­
gát tnvtalmnzzák és minden gyógyító tulajdonait külö­
nös érvényre juttatják.

/gyomorbtyban 
szenvedők; Étvágyat gerjeszt. 

Emésztést elöaczöil

1071 /tifyomovoíU uaii\ 
"•“• / szenvedők \

*v Vafle-mecuia) Hatása öiztos,

felülmidhatlan hashajtó szer,

ö!

Br. Fr. Lengiel

NYIRBALZSAMA
már magában a növény-nedv, mely a 
nyírfából foly, lm annak törzsét meg­
fúrjuk, régóta mint kitűnő szépítő 
szer ismeretes; ha azonban ezen 

nedvböla feltaláló utasítása szerint vegyészt utón balzsamot 
készítünk, csodás hatású lesz.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, már 
akövetlcsxö nap reyyden majd nem. láthatatlan 
korpa válik el a bőrtől, mely vakító fehér es 
puhává less.

Ezen balzsam sfmilja az arc/ban támadt barázsdúkat és 
himlóhelyeket és fiatal küls/in! ad neki, a bőrnek fehérséget,
nuhoc^ant /ív i-ővtH iflíe fihill P’/PIllí).

kivételes, gyors és biztos hatással.
Keltemet), olcsó, kényelme».

Egészséges! tehát üdít
; minden ceikarólag működő hajtószer pilula stb. fölött előnyben 

részesítendő.
Orvosilag ajánlva gyomor-, bél-, máj-, vese- éfl hólyag- 

bajoknál.

Elismert és sokat keresett háziszer.
Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél, étvágy- 

hiány. ülő életmód által előidézett gyomor és bél-atonia, nyál- 
kásság és evés utáni rosszallót, kellemetlen felböfögés, felfí- 
vódús. gyomo'djiúv, gyomorfájdaloin, — nyomás vagy görcs, — 
vértódulás, főfájás, szédelgés, migraine, vérrekedés, aranyér,1- 
rendetlcn székelés és makacs székrekedésnél. Approbált a!er 
kövérség elleii.

üjtT* Valódi csuk akkor, ha minden adagon a védlégy 
3,ippiuann kezevonása látható.

Kapható minta doboz 60 kr, '/, dobozonként 2 írtjával,
minden bel- és külföldi gyógyszertárban és ásváryvl*-

.......- iitja. — Egy kr
pdstai métküld&eel 10 krraí több.

i'^í-r ''»riir»«6i nimira • ri,rVriS’%»rpárj» 

'' ; y ■■ ■ >»: v ■:

raktárban stb. stb.
,2 frt 15 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bérineitve kül­
detik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köüiponti »»étküldés: Lippmann g;:yógpisertára

r»x.,kir6ly-utcz3, Pmla- 
Jozaot gyójy»*

• OBI

Karlsbridban.- 

F.llctót MagyarorazAg rémiére: TÖRŐK JÓZSEF
űí u/őíií »zcfti'iru Wmlapcsteo.

MÜLLER EMIL
Budapest, F«, vácxi-körut 76. sz.

Mc. Cormiok Harvesting Machine Cy. Chicago
vezérügynöksége Magyarhon ős melléktartományai részére.

Fűkaszáló és aratópek a világ legjobbjai,
cséplőgépek gőz, járgány és kézi erőre. 
Újonnan javított szabadalmazott 
„Hungária“ sorvetőgépek, malmok, 
szecskavágók, répavágók, ekék, sza­
bad. vajköptilők, szabad, aprófahasi- 
tók, Pyrostat tttzellenes rostélyok.

Pénzszekrények
újonnan feltalált szabadalmazott zárral, me­
lyet csak a bezárási móddal beavatott egyén 
nyithatja fel, továbbá mindenféle gazdasági 

gépek ős eszközök. 1682
Árjegyaékek Ingyen és bérmentve.

tók, Py:

r J&nos-félo malátakivonat egész­
ít csokoládénak egy háztartásból 
n volna szabad hiányozni.

Hoff János
gyár flókraktára Magy.trország 
részére Budapest, z*|járus- it- 
oza 7. sz (a főpósta átellené- 
ben). Kapható Török József 

gyógyszerésznél.

—TITKOS—
bőr éa nöl-betegeógeket, 
elgyengtllt férfiértt t, 
viselési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak- s géíeDajokat 
alaposan és tartós síkénél gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.
11. emelet. Bemenet a lépcsőn. 

Rendel: 8—4-ig, este 7—8 óráig. 
Uuelekre válaszolok s kívánatra a 

gyógyszereket Is megküldöm.

elmélet' és gyakorlati útmutató a községi közigazgutás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyrninisz- 
•er múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibccsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

ük ab törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN. 
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 

AASJure terjedő 2 kötet (teljes mű) ára 8 frt

W PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

ZBvid.apeat, 3s:ecslc©ra.éti-VLtoza, ©.

A községi és körjegyző uraknak e kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebb 
beszerezhetés kedvéért

RÉSZLETFIZETÉSRE
adjuk és pedig oly módon 4 cgymásutáni havi részletre, hogy az első 2 fitos 
részletet a mii I. kötetének elküldésekor, a másodikat a 11. kötet elküldésekor 
veszszük után. A harmadik és negyedik 2 frtos havi részletet pedig a követ­
kező hónapok 5-ik napjáig várjuk el, mely határidőn túl postai megbízással a 
megrendelő terhére szedjük be.

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt önaególy «az 
eigyenglllt férflerö. annak sok 
nemű oka: s alapos gyógyítása 

czimll könyv, éra 2 frt 50 kr.

A PALLAS kiadóhivatalában Buda j B 
peat, kecakcmétl-ntcza 6.) kaphati ! “

"I

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtan, 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

Hektograph "S£f

ektograph-massa

ektograph tinta
Levél- és számla-rendező.
Képes árjegyzékek, hektographirozott levonatok Ingyen éa bermer.tve.

LEWITÍIS JÓZSEF, Bécsien, I., Baheuhergerstrasse 9.
Raktár Budapesten: Posner Károly Lajosnál, Erzsébettén^i)

A nekünk bemutatott ndmtalan 
^leMra^/Wjrtdn emen

tdmtalan megbízható Mtelet kOszö-
isääsLhsisssi^SLäHaitsHi.

Titkos betegségeket,
hugyosőfolyAeokat és sebeket, az 
"bajait az elgyengUlt férfierőt, mag* 
íjakórnak utókövetkezményeit, nők

az önfortőztetés 
ömlóseket, a 

..-.ínéi fehér fo- 
, valamint mindazon női betegeé- 
ilanság egyik főokozója, ée 

.. .. . gyógymód szerint biztos si
gyorsan es alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, eebitz, szülész éa szemész tadcf, volt csász. kir. oszt.-főorvos. 
Lakás: Budapest, YL kér. gyár-uteza 7., I. em. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-tittof jobbra a második ház.
Rendet: naponta 10 órától d. e. egpez 4 óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig. BÍp Díjazott levőkbe a legnagyobb figyelemmel vála- 

szoHatlk és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. *MI 
Píöltnek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. Barit Antalnál megrendelhető :

m** Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv. — Ara fi frt SO kr. 2070
A könyv tartalma: I. Az ivarszerek ldrása II. A nemi élet éh

*" *“ ‘--------------------- Itnlrsok. IV. A hugy
iákor (eypbllia)

. ..őt magtalanség 
íő tény evője a prostitutié.

Előfizetési felhívás
az

0ESZÁ6.VILÁ6
czimü képes

many, Képzőművészét, müipav stb. horeboi. tzenmuui gazaay es val­
ód, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Evenkint 

több száz eredeti képet közöl.
Előfizetési érák:

Egész évre ..................................
Fél évre... ..............................
Negyed évre_ ...................

10 frt — kr. 
5 frt — kr. 
2 frt 60 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr.

képet
Az Egyetértéssel együtt:

Egész évre __ ........................... 28 frt — kr
Fél évre .................................... 14 frt — kr.
Negyed évre..........................- __ 7 frt — kr.
Egy hóra.................................... 2 frt 50 kr.

Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.
Előfizethetni postautaluánynyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, 

po8tahibatal és hirlapközuetitö intézet utján.
Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

OKSZAG-VILÁG kiadóhivatala
ftiira íí ml «pesten._____________ ________________ aWBBB&iMFrinrmkfi3W^TWWbHH*ifWTIWBHBBniffiniiFTfflfr*T™,í

Nyomatiíc a kiadóiulajdoios; Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IVn kecskeméti-utcza 6. szám.


